MIHICTEPCTBO OCBITU | HAYKHA YKFV’A'I'HI/I
HepxasHun BH3 “HALIOHAJTIbHUU TNPHNYAN YHIBEPCUTET”

Kadbenpa enekrponpusoga

O

METOOWNYHI BKA3IBKA

A0 MPaKTUYHUX 3aHATb
3 AucumnniHn

“‘OnTnmisadis enekTpoMexaHivyHmx cuctem”

Anga ctygeHTis cneuiansHocTi 8.05070204
“‘EnekTpomexaHiyHi cuctemMmn aBsToMaTu3adii Ta enekrponpueog”

CknaB npod. M.M.KazaukoBCbKkui

[HiNnponeTpoBCbLK
2013



IlepenmoBa . . . . . . . . . . . e 2
1  ®opmyBaHHS MACHBIB Ta pOOOTA 3 HUMM . . . . . . . . « . o « o o . . . . 3
1.1 ®OpMYBaHHS MACUBIB . . . . . « . ¢ v v v et e e 3
1.2 Po3Mipu Ta pO3MIPHICTb MACHBIB . . . . . . . . . « o o o o v oo .. 4
1.3 PoOOTa 3 €1EMEHTAMU MACUBIB . . . . . . . « « o o v v o v o . 5
1.4 TabnuyHi onepanii Ha €IeMEeHTaX MaTPULL . . . . . . . . . . . . . . 8
1.5 MaTpuuHi onepalii Ha €IeMEeHTaxX MaTPUIl . . . . . . . . . . . . . 9
1.6 PoO0Ta 3 KOMIIEKCHUMH YHCTAMU . . . . . . « « o o o o o o oo . 10
1.7 PIAKOBI (TEKCTOB1) BUPA3H . . . . + « v v v v v e e e e e e e e e e 12
1.8 BOynoBani, abo BHyTpilHi (inline) gyHkmii . . . . . . . . . . . . .. 13
1.9 MacuBu 3amuCIB (CTPYKTYPH) . .+« v v v v o e e e e e e e e e o 13
2 TPAGIKAMATLAB . . . . . . e 14
2.1 ABoBUMIpHA TPAdIKA . . . . . . . o v v it e e 14
2.2 TpuBUMIpHA TPAPIKA . . . . . . o o v v vt e e 21
2.3 JJeckpunTUBHA TPAMIKA . . . . « « v v v v v e e e v e e e e 22
3  OCHOBU IIPOTPAMYBAHHA Y MATLAB . . . . ... ... ..... 24
3AM-aitmm . . . ... e e 24
3.2 Onepatopy BIAHOMICHHS . . . . . « « v o v v v e e e e e e e 26
3.3 IuTepakTUBHE BBEACHHSI/BUBEACHHS HAHUX . . . . . . . . . . . . . . 27
3.4 Kepyroui CTPYKTYPH .« v v v v v v e e e e e e e e e e e e e 28
3.5 IlepeBipKa TUITY JAHMX . . . . . « « v o v v e e e e e e e e e e e 30
3.6 Po3B’s3aHHs cucteM AuGEpeHIaIbHUX PIBHSIHD . . . . . . . . . . . 31
4  SIMULINK TA POBOYA OBJIACTD . . . . . . . ... ... ... ... 32
4.1 3anaBanns napameTtpiB 6:10kiB SIMULINK sik 3MiHHUX 3 po6040i
OOJTACTIL .« « « v v v v e e e e e e e e e e e e e e e 32
4.2 Tlepenaua nanux i3 SIMULINK no po6oyoi o6macti . . . . . . . . . 34

4.3 Ilepenaua no moaeni SIMULINK 3nauenHs 3MiHHOI (cKassapa) 3 M-
¢byHKii, mo i Bukiaukae, ta nopepueHHsa 3 SIMULINK no M-¢dynkuii

BEKTOPIB 4aCy Ta BUXITHOI 3MIHHOT . . . . . . . . . . . . . . . . . ... 34

5  TIPUKJIAJIY PO3B’I3AHHS OIITUMIBAIIIMHUX 3AJIAY . . . . . . . 35

6 3AJIAUI JUII CAMOCTIVHOI'O PO3B’SI3AHHA . . . . . ... ... 52

JUTEPATYPA . . . o 54
NEPEOMOBA

Jlanuii nociOHMK MpU3HAYEHUM NJIs 3aCBOEHHS MPUHIUIIB POOOTH 3 cepelio-
BuiieM MATLAB. Bin micTuTh y co01 NpUKIaAu po3B’si3aHHA 3aad, MMOB’s3aHUX 3
(dhopMyBaHHSAM MacCHUBIB PI3HOTO POy, pOOOTOIO 3 €JIeMEHTaMH MacHUBIB, rpadUHUMU
MO>KJIMBOCTSIMU TaKeTy, IPUHIMIIAMHU MporpamMyBaHHs Ha M-MoBi, 0OMiHOM iH(Op-
marniero Mixk SIMULINK ta MATLAB, nourykoM onTUMaibHUX PillI€Hb.



1 ®POPMYBAHHA MACUBIB TA POBOTA 3 HUMHU

1.1 PopmyBaHHA macuBiB
O/JHOBUMIPHI MACHBU (BEKTOPH)

3a donomMo20r0 KOHKameHauii 3a donomozoro iHOekcauii
Bexkmop-paook: » aa(1)=2; aa(2)=4.5; aa(3)=-6
» A=[23 56 12] aa =
A= 2.0000 4.5000 -6.0000
2 3 56 12
» F=[3 sqrt(7) exp(4) 3/4+2] » as(1)=9; as(2, :)=5; as(3, :)=6.7
F= as =
3.0000 2.6458 54.5982 2.7500 9.0000
» a=4; G=[a 3 a*2] 5.0000
G= 6.7000
4 3 8
Bexkmop-cmosnuuk: 3adaeaHHsiM diana3oHy
» B=[1; 3; 5; 78; 12] ;Pz& 2:15
1 5 7 9 11 13 15
3 » P=-2:4
5 b=
78 2 -1 0 1 2 3 4
12 Bexkmop-paoox 3i 100 enemenmis, pis-
» C=[2 HOMIpHO pOo3n00diieHux y oiana3zoni
3 2...35:
5 » S=linspace(2, 35)
1.3] Bexkmop-paoox 3 4 enemenmis, pienomi-
C= PHO po3noodineHux y oianazoni 2...5:
2.0000 >S> S=linspace(2, 5, 4)
3.0000
5.0000 23 405
1.3000
ABOBUMIPHI MACUBU (MATPUL]I)
3a dornomo20r0 KOHKameHauii » DE1=[D E; E D]
» D=[1 4 23; 12 56 78] DE] =
D= 1 4 23 23 78 12
1 4 23 12 56 78 45 2 89
12 56 78 23 78 12 1 4 23
45 2 89 12 56 78
» E=[23 78 12 » repmat(D,3,2)
45 2 89] ans =
E= 1 4 23 1 4 23
23 78 12 12 56 78 12 56 78
45 2 89 1 4 23 1 4 23



12 56 78 12 56 78
1 4 23 1 4 23
12 56 78 12 56 78

3a donomozoro iHOeKcauyii

» D5(2,3)=7
D5 =
0 0 O
0O 0 7

» D5(1,1)=5;D5(1,2)=3;D5(2,1)=0.6
D5 =

5.0000 3.0000 0
0.6000 0 7.0000

3a donomoezoro pyHKyil
Mampuus nynie
» H=zeros(3,4)
H=

S O O
oS O O
S OO
S O O

» L=zeros(size(D))
L=

0 0 O

0 0 O

Mampuusa oounuys:
» K=ones(4, 3)
K =
1 1
1 1
1 1
1 1
» L1=eye(5,3)
L1=
1

0
0

1
1
1
1
)3

0 O
1 0
0 1

0 0 O

0 0 O
Mampuus 3 x4 3 eunadxosux uucen,
PIBHOMIPHO pO3n0OiieHUX y diana3zoni
0..1:
» M=rand(3, 4)
M =

0.4057 0.4103 0.3529 0.1389

0.9355 0.8936 0.8132 0.2028

0.9169 0.0579 0.0099 0.1987
Mampuus 3x2 3 gunadxosux uucesn,
PO3n00INEHUX 3 HOPMATLHUM 3aKO-
Hom 3 u=0, s=1I:
Srn=randn(3, 2)
Srn =

-0.2340 1.4435

0.1184 -0.3510

0.3148 0.6232
Te >1c came 3 u=3,5, s=2, poamipom
4x3:
Sn=normrnd(3.5, 2, 4, 3)
Sn =

2.3809 4.6379 -0.9046

4.3873 1.8566 5.4727

1.6002 2.9688 2.4627

5.0624 1.1244 4.1547
Macziuna mampuys 4x4
» N=magic(4)
N =

16 2 3 13

5 11 10 8

9 7 6 12

4 14 15 1

IHopoocniii macue:
» C=[ |
C=

[]

1.2 Po3amipu Ta po3mMipHicTb MmacuBiB

Po3mip mampuui:
» size(L1)
ans =

5 3

» size(B)
ans =
5 1

ﬂoeofcuna eeKkmopa:



» length(B)
ans =
5

Po3mipnicmo macugie:
» ndims(B)
ans =
2
» ndims(L1)

ans =
2

» size(C)
ans =

0 0
» ndims(C)
ans =

2

1.3 Pob6oTa 3 enemMeHTaMuM MacuBiB

Enemenm Ned mampuui M:
» g=M(4)
q=

0.4103
Ocmanniin enemenm mampuui M:
» M(end)
ans =

0.1987
Enemenmu mampuuyi M 6i0 mpemvozo
00 0CMAHHBLO20 AK 8EKMOP-PAOOK:
» M(3:end)
ans =

Columns 1 through 6

0.9169 0.4103 0.8936 0.0579

0.3529 0.8132
Columns 7 through 10

0.0099 0.1389 0.2028 0.1987
Jlpyzuit cmosenuuk mampuyi M:
» @=M(:, 2)
q=

0.4103

0.8936

0.0579

Tpemiii paook mampuyi M:
» =M(3, 1)
q=
0.9169 0.0579 0.0099 0.1987
Yci enemenmu mampuui E ak eekmop-
CMOBNYUK:
» ¢=E(?)
q=
23
45

78
2
12
89

Enemenmu 2...5 mampuyi E ak eex-
mop-pAooK:
» q¢=E(2:5)
q =
45 78 2 12

Cmoenuuxu 1...3 mampuui M:
» @=M(:, 1:3)
q=

0.4057 0.4103 0.3529
0.9355 0.8936 0.8132
0.9169 0.0579 0.0099
Paoxku 2, 3 mampuui M:
» =M(2:3, )
q=

0.9355 0.8936 0.8132 0.2028
0.9169 0.0579 0.0099 0.1987
006°’conanna mampuys:
» R=[E L; L E]
R =

23 78 12 0 O O

45 2 89 0 0 O

O 0 0 23 78 12

O 0 0 45 2 89
Ilepesusnauenns enemenmy mampuuyi
R
» R(2)=-34
R =

23 78 12 0 0 O



34 2 89 0 0 O
0 0 0 23 78 12
0 0 0 45 2 89

» R(1,4)=44
R =
23 78 12 44 0 O
34 2 89 0 0 O
0 0 0 23 78 12
0 0 0 45 2 89
Ilepesuznauennn nepuioco cmoenyuka
mampuui R:
» R(:, 1)=[1; 2; 3; 4]

SHUWEHHA N’Am020 CIMOGNYUUKA MAM-
puui R:
» R(:.,5)[ ]
R =
1 78 12 44 0
2 2 8 0 0
3 0 0 23 12
4 0 0 45 89
Buoip ma nepecmagnsanna cmoenyie
mampuui:
» V3=R(:,[3124])
V3=
12
89

0
0

1 78 44
2 2
3 0 23
4 0 45
Buoip ma nepecmaenannsa eiremenmie
macuea:
» V2=B([21455])
V2 =

3

1

78

12

12
Te >1c 3a 0onomozo10 mampuui iHOeKcie
I:
»I=[134;5712;16 10 1;6 8 3]
I =

1 3 4
5 7 12
16 10 1
6 8 3
» V6=V3(I)
V6 =
12 0 0
1 3 0
45 2 12
2 4 0

IHowyk HeHy1b0OGUX e/1eMeHmi8 6€K-
mopa

»U=[20410];

» INZ=find(U)

INZ =

1 3 4
Howiyk nenynvoeux enemenmie mam-
puui

ml=[-840;502;004];
[i, j, vI=find(m1)

1=



Iowyk enemenmie eéekmopa, AKi 6i0-
nogioarms ymoei
» INU=find(U>1)
INU =
1 3
Howyk enemenmie mampuui, AKi 6i0-
nogioarms ymoei
[inul, inu2]=find(m1==0)
inul =

3

=
c
W NN = DN = W N

1.4 Tabnu4yHi onepauii Ha enemMeHTax maTpuui

» BE=[23 78 12 ans =
45 2 89] -19.4631 40.0903 -6.4389
» S=E.*1.5 38.2907 1.8186 76.5462
S = Cyma enemenmie cmoenuyie
34.5000 117.0000 18.0000 » sum(E)
67.5000 3.0000 133.5000 ans =
» 2.*E 68 80 101
ans = MinimanvHuilt a6o MiHIMAbHULL ele-
46 156 24 MEHMm CMo6nyie
90 4 178 » [ME, ii]=min(E)
» EA2 ME =
ans = 23 2 12
529 6084 144 1=
2025 4 7921 I 2 1
» E+2 Copmyeannsa enremenmie macugy
ans = » [Y, is]=sort(E)
25 80 14 Y=
47 4 91 23 2 12
» Q=sin(E) 45 78 89
Q= 1s =
-0.8462 0.5140 -0.5366 12 1
0.8509 0.9093 0.8601 2 1 2
» sort(E,1)
»E./Q ans =
ans = 23 2 12
-27.1797 151.7573 -22.3642 45 78 89
52.8850 2.1995 103.4800 » sort(E, 2)
» E+Q ans =
ans = 12 23 78
22.1538 78.5140 11.4634 2 45 89
45.8509 2.9093 89.8601 Ilionecenns ckanapa 00 mampuinozo

» E.*Q cmenens:



»2.7Q PRE =

ans = 1035 156 1068
0.5562 1.4280 0.689%4 Jlooymoxk enemenmie eekmopa
1.8036 1.8781 1.8152 » PRPR=prod(PRE)

PRPR =

Jlooymoxk enemenmie cmoenyie mam- 172439280

puuyi:

» PRE=prod(E)
1.5 MaTpu4Hi onepauil Ha eneMeHTax maTpuui

Tpancnonysannus mampuup: MHnooicenna ma oinenna mampuyi Ha
» X=Q' cKanap:
X = » X*2

-0.8462 0.8509 ans =

0.5140 0.9093 -1.6924 1.7018

-0.5366 0.8601 1.0280 1.8186

-1.0732  1.7202
Mnoowcenns mampuyp:

n
C = 4 * B ab6o c,]-=2aikbkj

mxXr mMxXn nxr k=1
Cip Cpl |4y dyp dp b b
1 12
Cy Cp| Ay Ay dy
= x|\b,, b, ; (m=4; n=3; r=2)
C31 Cxp| [d3 A3y diy b b
31 3
Cqyp Cyp| Ay Ay Ay

c11=a11b11 +apby+ay3b3y;
cip =aybp +ajpbyn+apbsy;
01 = d b1+ apby 1+ ay3biy;

Cp = ap1b1p+ apbyr+ ar3bsy;
31 = az1by1+azby + azzbiy;

c3p = az31byp+azpbyn+az3bsy;
C41 = ag1b11+ agoby ) + agzbsy;

C4p = ag1b1p+ agbrn+ ag3b3; .
Jiee dinennsa mampuyp:

B=C\ A — po3B’s130k MaTpuyHOi cucteMu anreOpaltunux piBHsIHL C=A*B
[Tpuknazn. Po3paxyHOK CTpyMiB y pO3raiy>K€HOMY KOJIL:

] - 1
LR, +1,R, =E : i ER
e & !
R,

IlRl +I3R3 =F;
_Il +12 +I3 =0 abo




R, Ry, 0
[=[ 1, 5] ;R=R,
-1 1 1

I =R\U
skio E=12, Ry =1; Ry =2; R3 =3, 10
R =

2 0
0 3
- 1 1
U=
12
12
0
» [=R\U
I=
5.4545
3.2727
2.1818

Ilionecenns 0o cmeneni (minvKu Keao-
pamui mampuui):
» s=magic(4)
g =
16 2 3 13
5 11 10 8
9 7 6 12
4 14 15 1
» ™2 % (abo s*s)
ans =
345 257 281 273
257 313 305 281
281 305 313 257
273 281 257 345
Buznaunuk mampuuyi:
» det(R)
ans =
-11

0 Ry;U=[E E Of ;U=RxI;

Bexkmopnuii 000ymok éexmopis ma
Mampuub:
» V7=[1 3 5]; V8=[2 4 7]; cross(V7,V8)
ans =
1 3 -2
» ff=magic(3);
»fy=[125;369;205];
CR=cross(ff, fy)

CR =
-6 -54 17
-12° 18 -20
21 4 19

Cranapnuii 000ymoxk eekmopie:
» sum(V7.*¥V8)
ans =

49



» a=4-1*5
a=

4.0000 - 5.00001
ka=6.*exp(i.*pi/3)
ka =

3.0000 + 5.19621
» b=7*6+4
b=

4.0000 + 6.00001
» c=atb
c=

8.0000 + 1.00001
» d=a*b
d=

46.0000 + 4.0000i
» e=a/b
e =

-0.2692 - 0.84621
» f=a.”b
f=

1.6 PoboTa 3 KOMNNEeKCHMMM Ynucnamm
BBeIICHHSI KOMIIJICKCHUX YUCCJI Ta onepauﬁ 3 HUMMU.
» s=magic(2); k=s"; r =s+k*i

1.0654e+005 +3.4751e+0051

» g=a*5

g =
20.0000 -25.00001

r=
1.0000 + 1.0000i
4.0000 + 3.00001
» am=abs(a)
am =
6.4031
» rm=real(r)
m=
1 3
4 2
» aalf=angle(a)
aalf =
-0.8961
» ar=real(a)
ar =
4
» ai=imag(a)
ai=
-5

3.0000 + 4.0000i
2.0000 + 2.00001

KomrnekcHo-cripsikeHe Yucio

» acon=conj(a)
acon =
4.0000 + 5.00001

Ilocniooeno-napanenvue 3’€OHAHHA KOMNIEKCHUX ONOPIG:

Z;

Z4

Z, T

|_

_|

.|_

I+
|

|_

_|

.I_

Zs

» z1=2+1%3; z2=4; z3=5-1*%6; z4 =1; z5=6+8*1;

» z=z1+72%73/(22+23)+25%24/(z5+24)

7 =
4.8205 + 3.1026i1
» Z=abs(z)
7 =
5.7326
» cosfi=real(z)./Z
cosfi =
0.8409

Zs

10



Ilobyooea 2o0o02pagpa y3azanvnenozo 6ekmopa cmpymy:

» Ifm=[5; 6; 7]; FI=[0 2*pi/3 4*pi/3];

» theta=linspace(0,2*pi,100);

» thetaa=(theta+FI(1))"; thetab=(theta+FI(2))'; thetac=(theta+FI(3))";
» TH=[thetaa thetab thetac];

» SS=sin(TH);

» IA=Ifm(1).*SS(:,1); IB=Ifm(2).*SS(:,2); IC=Ifm(3).*SS(:,3);
» IV=2/3*(1A+IB.*exp(2/3*pi*1)+1C.*exp(4/3*pi*1));

» plot(real(IV),imag(IV));

» figure

» plot(thetaa,lA, thetaa,IB,thetaa,IC)

Cmpymu acuHxXponnozo 08uz2yna

» s=0.05;
» r1=0.1; x1=0.5; r2=0.15; x2=0.6; x0=2;
» Z=[r1+1*x1 -r2./s-1*x2 0; rl+i*x1 0 i*x0;1 1 -1];
» U1=220; U=[U1; U1; 0];
» [=7Z\U
I=

1.0e+002 *

0.7028 -1.2348i

-0.8168 + 0.47861

-0.1140 -0.75621
» E=1(3)*x0*
E=

1.5123e+002 -2.2792e+0011i
» forcomp=[I; U1; E];
» compass(forcomp)
» gtext(' I1")
» [Im=abs(I(1))
» [1a=real(I(1))
» cosfl=cos(angle(I(1)))
IIpoxoodicennn cunycoionozo cuznany 3 wacmomoro 10 I'y ma amniaimyoor 2 B ue-
pe3 konueny nanky 3 II® 1/(a2*p"2+al*p+1)
» w=10; p=1*w; a2=0.1; a1=0.2;
» WP=1/(a2*p."2+al*p+1); % ADX
» A=abs(WP); FI=angle(WP); % AUX ta ®YX
» X1=2; X2=X1*A % AMIUIITYa1 BXIJHOTO Ta BUXIJHOTO CUTHAJIB
X2 =
0.2169



1.7 PapkoBi (TekcToBi) BUupasu

» a ="abd'
a=
abd
Konkamenauina paoxkosux macueis:
» stl =['y, 't']
stl =
yt
» st8=['7bd k';'a 771
st8 =
7bd k
a77f
» st8(2,5)
ans =
f
Koou cumeonie:
» ast=[98 'a' 'b' 97]
ast =
baba
» strcat( '78', 'hgyt")
ans =
78hgyt
» astl=[1 2]
astl =

| )
» astl(1)='"c'
astl =

99 2
>> string([192:223])
ans =
ABBT JEXSHUUKIMHOITPCTY ®XIY
HIIIBBIEOKOS
>> string([224:255])
ans =
a0BT ICK3UHUKIIMHONIPCTY (PXITYIIIIITb-
BIBIFOST
Ilepemeopennsn uucna 6 paook:
» st2= int2str(3)
st2 =
3
» t=clock;
» t=clock;z=['3apa3 - ", int2str(t(1))," pix']
7 =
3apa3 - 2002 pik
» t=clock; strcat( 'Cporommi:',
int2str(t(3)), ', int2str(t(2)))
ans =

Crooroaui:11.7
» st3 =[stl, st2]
st3 =
yt3
IHowyk niopaoka:
» findstr(z,'20")
ans =
9
» findstr(z,'a")
ans =
2 4
3mina pezicmpy:
» upper(z)
ans =
3APA3 - 2002 PIK
» lower(ans)
ans =
3apa3 - 2002 pik
Obuucnenns paokosux eupasie:
» a=5; b=3; eval( 'atb*2")
ans =
11
» eval( 's=sin(2)")
g =
0.9093
» t="1+a."2'"; c=eval(t)
c=
26
» n=5; eval([ 'St', 'ro', 'ka', '=n'])
Stroka =
5
Obuucnenns gyukuii, 3a0anoi paoko-
6uUM 8UpPA3OM:
» feval( 'sin', p1/2)
ans =
1
» u='exp"; f=feval(u,1)
f=
2.7183
daiin extrl.m:
function y=extr1(x)
y=(x-2)"4+2;
» d=2; e=feval( 'extrl’, d)
e =
2

12



1.8 BbyanoBaHi, abo BHyTpiwwHi (inline) doyHKLii

Inline-gpynkuyia 3 00num napamempom
y=inline( '4.*x.2+2.*x-6")
y =
Inline function:
y(x) = 4.#x./2+2.*x-6
yl1=y(3)
yl =
36

y([2 4; 6 5])
ans =

14 66
150 104

y(1:6)
ans =
0 14 36 66 104 150
Inline-gpynkuii 3 Kinbkoma napamem-
pamu
z=inline( '2.*t+a-1','t', 'a")
7 =
Inline function:
z(t, a) = 2.*t+a-1
zz=7(2, 3)+7
77 =
13
z5=inline( '(sin(x).*d-5).”2+c', 'x','d','c")
z5 =

Inline function:
z5(%, d, ¢) = (sin(x).*d-5)."2+c
d=2; c=1;z5(2, d, ¢)
ans =
11.1213

g = inline( 'x"P1', 1)
g=
Inline function:
g(x, P1) =x"P1
g(2,3)
ans =
8
s=inline( 'x.”al+a2.*a3', 3)
g =
Inline function:
s(x, P1, P2, P3) =x."al+a2.*a3
s(2, 3,1, 2)
ans =
10
Imena aprymenrtis Inline-pyHkuii:
an=argnames(s)
an =

!

X

Pl
P2
P3'

1.9 MacuBwu 3anuciB (CTPYKTypm)
» work.attest=[1985 1990 1995 2000; 4

Cmeopennsa ma 00nNO6HEHHA MACUBY
3anucie:
» work.name="TleTrpenxo IBan'
work =
name: Tlerpenko IBaH'
» work.birth=[1952 03 23]
work =
name: Tlerpenko IBaH'
birth: [1952 3 23]
» work.status='mabopant’
work =
name: 'Tlerpenko IBad'
birth: [1952 3 23]
status: 'maGopant’

544;3545;5554]
work =
name: 'Tlerpenko IBad'
birth: [1952 3 23]
status: 'maGopanrt’
attest: [4x4 double]
» work(2).name='/Ipo3noBa Ipuna'
work =
1x2 struct array with fields:
name
birth
status
attest
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Buknux 3anucy: name

» work(1).birth birth
ans = status
1952 3 23 attest
» work(1).attest(2,3) oklad
ans = » work=rmfield(work,'oklad")
4 work =
3mina 3anucy: 1x2 struct array with fields:
» work(1).name="Tlerpenko CemeH' name
work = birth
1x2 struct array with fields: status
name attest
birth 3Huwenna 3anucy:
status » work(2)=[ ]
attest work =
name: Tlerpenko CemeH'
3Huwennsa nona: birth: [1952 3 23]
» work(1).oklad=175.5 status: 'maGopant’
work = attest: [4x4 double]

1x2 struct array with fields:
2 TPA®DIKA MATLAB
2.1 iIBoBuMipHa rpacpika

Haiinpocmiwuii cnocio nodyooeu cpagixa ghynkuii, 3a0anoi ak paook avo y eunaoi
CUMBOJILHO20 8UPA3Y:
ezplot( 'sin(x)."2")
ezplot tan(sin(x))
ezplot( 'sin(x).*2+2', [-1 4])
I'paghix y oexapmoeiii cucmemi Koopounam:
x=linspace(0, 2*pi, 30); y=sin(x); plot(x,y)

abo plot(x, 1+cos(x).”2)

aoo zpaghik KomnjiekcHoz20 apzymenma:
x=- pi: p1/50: p1; a=cos(x)+1*5*sin(x); plot(a)
I'paghix ¢hynkuii, wo 3a0ana y paokoeomy ¢popmami B inTepBaii [ Xmin Xmax]:
fplot( '1+sin(x)', [0 4*pi])
fplot( 'extrl’, [-2 8]) - dynkuia 3agana M-gaitnom extrl.m
I'paghik inline-gpynxuii
x=1:10; z=inline( '1+x'); z =inline('1+x."2"); plot(x, z(x))
I'paghiku y nanienozapugpmiunomy ma nozapugpmiunomy macuimaoi

a) macmtad oci X JIIHIMHUI:
y3=exp(x); semilogy(x, y3)

0) macmTab oci Y JIHIMHMIA:
y4=log(x); semilogx(x, y4)

B) MacmTab 060X oceil JorapupMigyHU:
u=logspace(-1,3); loglog(u, exp(u)./u)
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Cmoenuuxosi diacpamu

a) Ipyruil CTOBIMUMK MAaCHUBY K (YHKI[ISl IEPILIOTO:
z=[12;75;32;45;510]; bar(z(:, 1), z(:, 2))
barh(z(:, 1), z(:, 2)) - ropu30oHTaJIbHA TiCTOTpaMa

0) 0Ou/IBa CTOBIMYUKHU AK (QYHKIIISI HOMEPY:
bar(z) abo
bar(z, 'stacked")

B) TPUBHUMIpHA:
x=1:5; y =sqrt(x).*5; z3=exp(x)./15; bar3(x, [z3" y']) abo
bar3(x, [z3'y'], 'grouped') a6o
bar3(x, [z3'y'], 'stacked') abo
I'paghix ouckpemnux sionikie (rpatyacta QyHKIIIs)
stem(z(:,1),z(:,2))
I'pacghixku paoiyc-eexmopie:
z1=3+5*1; compass(z1)
z2=[3+5% -2+6*1 4-2*]; compass(z2)
I'paghix pyxy mouku na niowguni:
x=linspace(0, 2*p1, 500); y=sin(x); comet(x,y)
I'paghix y nonapuux koopounamax:
fi=0: p1/20: 4*p1; R=3.*fi;
polar(fi, R)
Kpyzoegi diazpamu:
pie(z(:, 2))
pie(z(:, 2), [0 1 0 0 1]) - 3cyB 1BOX CEKTOPIB
pie3(z(:, 2))

Cnocobu cymiueHHs Kinbkox epadpikie y crninibHoMy 2pagiyHOMY 8iKHi
a) mpu 2paghiku y cniibHOMY GIKHI:
yl=cos(x); y2=sin(x)."2; plot(x, y, X, y1, X, y2)
0) I'paghix 3 06oma ocamu opounam:
x1=0:20; x2=-10:10; y2=2.*x2; plotyy(x1, y1, x2, y2)
6) HAKIA0EHHA H0B8020 2paika Ha exce nodYO008aHuIl:
hold on - BMuUKaHHS peXHMY HakIaJ€HHS HACTYyMHOro rpadika Ha nomepenHii (oci
nonepeHboro rpadika 36epiratoTbes);
hold off - BUMuKaHHs LILOTO peXKUMY;
hold - mepemukanHs pexuMy HakIaJeHHs (TP HEOJHOPA30BOMY MOBTOPEHHI KOMaH-
1)
ITpuknan 1:
plot(x, y); hold on; plot(x, y1)
hold off; plot(x, y2)
[Tpuxnan 2 (rpadiku pi3HOTO TUIY B CNUIBHINA CUCTEM1 KOOPAUHAT):
z=[12;75;32;45;510]; bar(z(:, 1), z(:, 2)); hold on
x=1:.1:7; plot(x, exp(x)./20, 'r')
2) niosikna zpaghiunozo eikna:
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subplot(2,1,1); bar(z); subplot(2,1,2); plot(x, vy, X, y1, X, y2)
x=0:.01:1; for k=1:4, subplot(2,2,k), plot(x,sin(pi*k*x)), end

OdgbopmrieHHsI MTOMoO4YHO20 2padhika

a) agmomamuune 4ep2yeannsa Koavopie cpagika: yellow, magenta, cyan, red,

green, blue, white

x=linspace(0,1,20); k=.1:.1:.8; y=k'*x; plot(x,y)
0) 3a0a8aHHA KONbOPY Ma MUy JiHil ma moYKu:

plot(x, y,--YS', x, y1, -OC', x, y2,""" ) abo wIl="XR'; plot(x, y, wl);

pHI[KOBi KOHCTaHTH.

Kouip minii Tun minii Tun mapkepa
Y Kostnii - CylUIbHA . TOYKa
M dioneToBuit ITYHKTHP O xono
C biakurHun -.  WITPUX-IIYHKTUDP X  xpect
R UYepBoHuii --  IITPUXOBA +  1Iroc
G 3eneHuit *  3ipka
B Cuniit S kBagpar
W binni D pomb6
K Yopuun V  TpUKYTHHK
A TPUKYTHHUK
< TPUKYTHHUK
> TPUKYTHHUK
P m’STUKYTHUK
H mectukyrtHuk
6) cimka:

grid on - 10/1aBaHHs CITKH JI0 MMOTOYHOTO rpadika

grid of - 3HUIIIEHHSI CITKU MOTOYHOTO rpadika
grid - mocioBHE BUKOHAHHS KOMaH/U J0/1a€ Ta 3HUIILYE CITKY

2) naszea zpaghixa:
title( 'Ha3Ba')

0) 3a207108KuU oceil:
xlabel( 'Ha3Ba")
ylabel( 'Ha3Ba')

€) noACHI08AIbHUIL meKcm Yy mouyi 3 Koopounamamu Xi=2, Yi=1:

text(2,1,'Texct’)

€) NOACHIOBAbLHUIL MEKCM, AKUI HAOA RO3UUIOHYEMBbCA 3d OONOMO2010

muwi:
gtext('Texct')

JHC) KpecaeHHs JiHil 3a 00NOMO2010 MUl
gline(n) - y BikHi 32 HOMEpPOM h; gline - y TOTOYHOMY BiKHI1

3) n1ezenoa:

legend( 'ynkuis y', 'gynkiis yl', 'dynkuis y2')

i) oci

BCTAHOBJICHHS J11ama30HiB KoopAUHAT [ Xmin Xmax Ymin Ymax]:
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axis([-1 8 -2 2]) abo e=[0 6 -1 1]; axis(e)
MMOBEPHEHHSI 10 MacIITaby ocell 3a 3aMOBUYBaHHSIM.
axis auto
3HUIICHHS [T03HAYECHb Ta MapKepiB ocei
axis off
MMOBEPHEHHS paHillle BBEJICHUX MTO3HAUYEHb Ta MapKepiB ocei
axis on
K) MOMCIUBICMb 3MIHU Macuimady NOMoYHOo20 2Padika 3a 00nomMo2or mu-
wi:
Zoom - B3JIOBXK 000X ocel
Zoom Xon - B3JJ0BX oci X
Zoom yon - B3JJ0BX oci Y

3Hssmms kKoopOuHam mMo4Y0K MOMOYHO20 G80BUMIPHO20 2paghika 3a 00NMOMO20+0
Muwi
ginput; d=ginput - 6yb-sika KUIbKICTh TOYOK (Enter mo 3akiHueHH1)
[X,Y]= ginput - okpeMi MacuBH Jj1s1 a0CIIMC Ta OPAUHAT
d=ginput(n) - TUIBKU 7 TOYOK

CmeopeHHs1 Hoeo20 2paghiYHO20 8iKHa

@) cmeopeHHnsa H06020 iKHa (CTapi BIKHA 3aJIMILAIOTHCS, @ HACTYIHI Tpadiku
OYyIylOTbCsl B HOBOMY):
figure

0) cmeopennsa H06020 6IKHA 3 HOMEPOM I (SIKIIO BIKHO 3 TAKUM HOMEPOM YiKe
ICHY€, BOHO CTa€ IOTOYHHM)
figure(1)

36epexeHHs1 iHghopmauii 3 epaghiyHO20 8ikHa

a) 30epexcenHs YUCT08UX MACUBIB:
MeHIo rpadiyHoro BikHa File\Save
tun (aiina - Mat.-files (*.mat)

0) 30epesriceHna YUCI08UX MACUBIE ma npozpamu noodyoosu zpagika:
MeHIo rpadiyHoro BikHa File\Save
tun Qaina - M.-files (*.m)

8) 30epesicenna cpaghika ak pacmpoeozo zpagiunozo gaiina .jpg:
[Q, map]=capture(1); (1 - HOMep rpadiyHOTO BiKHA)
imwrite(Q, map,'grl. jpg');

2) 3beperrcennns nOMOUHO020 2pagika aK pacmpoeo2o zpaghiunozo gaiina
bmp:
print -dbitmap gr2.bmp

1) Konioeanns nomounozo cpagixa oo oygepa sk memadgpaiina:
MmeHto rpadiynoro BikHa Edite\Copy Figure (onmito mento MATLAB
File\Preferences\CopyingOptions\ClipboardFormat\WindowsMetafile yBimkHeHO)
abo
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print -dmeta
[Ticns BcraBnenHs 3 Oydepy no Word pucyHOK miiaeTbes pefaryBaHHIO 3aco00aMu
Word.

e) Koniweannsa nomounozo zpagixka 0o dygepa sk pacmpoeozo pucynka:
print -dbitmap
abo
MmeHto rpagiynoro BikHa Edite\Copy Figure (onmito mento MATLAB
File\Preferences\CopyingOptions\ClipboardFormat\WindowsBitmap yBiMKHEHO)

2.2 TpuBumipHa rpadika
Tpueumipna ninia:
t=0:p1/50:10*pi;
x=sin(t); y=cos(t);
plot3(x,y,t); grid on
DyHnKyis, AKa CMEOPIOE 080BUMIPHI MACUCU 0l NOOYO08U MPUBUMIPHUX NOGeEP-

XOHb
xx=1:5; yy=10:10:40; [XX,Y Y J=meshgrid(xx, yy)

XX =
1 2 3 4 5
1 2 3 4 5
1 2 3 4 5
1 2 3 4 5
YY =

10 10 10 10 10

20 20 20 20 20

30 30 30 30 30

40 40 40 40 40
Ilogepxus, 3a0ana mpueumMipHuUMu JiHIAMU:
u=-2:.1:2; v=-1:.1:1;
[X,Y]= meshgrid(u,v);
Z=exp(-X."2-Y."2);
plot3(X, Y, Z)
Ilogepxusa y euznaoi kapxacy:
figure; mesh(X,Y,Z2)
Te >, ¢ niniamu pienusa ado y euzinadi cmoenyie:
figure; meshc(X,Y, Z2)
figure; meshz(X,Y, Z2)
Ilosepxnua 3 3abapenennam:
figure; surf(X,Y, Z)
Te >, 3 niniamu piensa:
figure; surfc(X,Y, Z)
Jinii piensa mpusumipnoi nosepxui:
figure; contour(X,Y, Z)

me Jc came, 3 3aMOGIEHHAM PIGHI6 ma iX yupposum no3HaveHHAM:
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figure; [C, H]=contour(X,Y, Z, [0.9 0.7 0.5 0.3 0.1]); clabel(C, H)
me Jc came, 3 GUOOPOM POIMAULYBAHHA MIMOK PIGHIE 3a 00ONOMO2010 MU
figure; C=contour(X,Y, Z, [0.9 0.7 0.5 0.3 0.1]);
clabel(C, 'manual') % Kuikatu ninii piBHs
JIinii piensa mpusumipnoi noeepxui 3 3a0ape1eHHAM RPOMINHCKIG:
figure; c= contourf (X,Y, Z, [0.9 0.7 0.5 0.3 0.1]); clabel(c, 'manual’)
Ilogepxus, 3a0ana nonizconamu:
figure; fill3(X,Y, Z, X)
aoo:
waterfall(X,Y, Z)

Bnacmueocmi nomo4YHo20 mpueumipHo20 2padhika
Xapaxkmep 3a6apeneHnsa noeepxHi:
shading interp
shading faceted
shading flat
Hanimpu:
colormap(hsv) a6o 3amicTs hsv: hot, gray, bone, copper, pink, white, flag, lines,
colorcube, jet, prism, cool, autumn, spring, winter, summer
colormap('default’) - maniTpa 3a 3aMoBUyBaHHSIM
Paxypc:
view(az, el) az - a3imyT (3a 3aMoBuyBaHHIM -37,5°); el - KyT miJBUIIIEHHS (32 3aMOB-
yyBanHaM 30°). Hanpuxman:
view(-15, 20)
Bueedennsa wkanu konvopie:
colorbar
Pesrcum inmepakmuenozo noeopomy nomouHo20 pagika 3a 00nOMo2010 Muii:
rotate3d on,
rotate3d off,
rotate3d

2.3 leckpuntnBHa rpadika

00°cxkm figure (2paghiune 6ikno):
hf=figure(45) % hf - neckpunrop rpadiunoro BikHa No45
set(hf, 'Name', 'MyFigure', 'Color', [0.4 0.5 0.6])
set(hf, NumberTitle', 'off', MenuBar', none')
set(hf, 'position', [30 50 450 420])

3MiHa KOJIbOPY 3aJJaHUX BIKOH
figure(3); figure(6); whitebg([3 6], [.9 .85 .87])
06’°ckm axes (oci):
ha=axes('XLim', [1 6], 'YLim/, [2 10], 'Pos', [.1 .1 .85 .85]);
set(ha, 'box', 'on, 'Color', [.5 .6 .7]);
set(ha, 'FontSize', [20], 'FontName', 'TimesNewRoman', 'FontWeight', bold',
'FontAngle', Ttal');
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grid
set(ha, 'GridLineStyle', '--', 'LineWidth', 3)
set(ha, "XColor', [1 0 0], 'XTick', [1: 0.5: 6]);
set(ha, "XAxisLocation', 'top', 'TickLength', [0.02 0.0])
06°ckm line (ninisa):
hll=line([2 4], [4 8], 'Color',[ 0.8 0.5 .1], 'LineWidth', 4);
h12=line([3 5], [8 2], 'Color’, 't');
set(hl2, "Ydata', [7 4])
hi3=line([3 5], [4 2], 'Color, 'g', LineWidth', 3);
set(hl3, 'Marker', 'o','MarkerFaceColor', 'y', 'MarkerEdgeColor', 't')
hl4=line([0.5 2], [2 5], 'Color', [0.5 1 0.7],'LineStyle',"");
set(hl4, 'Clipping', 'off")
hl5=line(3, 3, 'Color', [0.5 1 0.7], 'Marker', ' + ', 'MarkerSize', 20);
set(hl5, 'Color', 'r', 'LineWidth', 5)
006°cxkm patch (nockym):
hpl=patch([3.5 4.5 4.5 5], [8 10 8 6], 'y");
set(hp1, 'EdgeColor',' m', 'LineWidth',6)
hp2=patch([5 4 5.5], [8 6 4], [.8 .9 .8], 'Marker', 's")
06’°ckm text (mexcm):
ht=text(1.6, 9, 'Exercize\newlineNumber1");
set(ht,'Editing','on"); % BigpenaryBaTu TekcT Ta KJIalHYTh JIBI14i 32 MEXaMHU TEKCTOBO-
O oIS
set(ht, 'HorizontalAlignment', 'right")
set(ht,'String','New text')
set(ht, 'Rotation’,10)
Onepauii 3 0eckpunmopamu 2paghiunux 06’ekmie:
BUKIMK MOXITUBUX BJIACTUBOCTEN MOTOYHOIO 00’ €KTY ({32 yMOBUYAHHSIM })
set(hf)
BHKJIMK YCTaHOBJICHHX BIACTHBOCTEH IMOTOYHOTO 00’ €EKTY
get(hf)
BuKIUK OTHOTO 13 YCTAaHOBIEHUX BIIACTUBOCTEH MOTOYHOTO 00’ EKTY
get(hf, 'Color")
Bukiuk ycTaHOBIEHUX BJIACTUBOCTEHM 00’ €KTIB (JIiHIS, JIOCKYT, TEKCT) CTBOPIO-
BaHOro rpadika
hpl=plot(...)
3uuIeHHs rpadyHuX 00’ €KTIB
delete([hp1 hp2]); delete(hp2)
[Tomryk 00’ €KTy i3 3aJaHUMH BIACTUBOCTSIMU
hh=findobj('Color', [ 0.8 0.5 .1])
hh =
12.0015
hll =
12.0015
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BuiydeHHs 4McIoBOro mMarepiany 3 moOyJqoBaHOTo rpaduka 3a BiIOMUM Tapa-
MeTpoM (KOJIip 3a YMOBYAHHSIM NEPILIOTo rpaduka):
figure; plot(0: .01: pi, sin(0: .01: pi), .1, .5, 'or');
th=findobj('Color’, [0 0 1]) % Ilommyk 06’ €kTa CHHBOTO KOJIBOPY
set(fh, 'Color’, [0 1 0]); % IlepedapOyBaHHs 3HAMIEHOTO B 3€JICHUI
data=[(get(th, 'XData"))' (get(fh, 'YData'))']; % Bunydenus uncioBoro

[nentudukaris ceKTopiB KOJIOBOI AiarpamMu (Ha MPUKIAil IepIIoro CEKTopa)
x=[3; 7;1; 2];
h= pie(x);
ht=findobj(h, 'Type', 'text'); % Ilomyk 00’ekTiB TUIY'text' y rpadidHOMY BIKHI 3 KOJIO-
BOIO JI1arpaMolo
Pos= get(ht(1), 'Position’); str= get(ht(1), 'String'); % Bunydenns Texcra Ta Horo mo-
JIOKEHHS
set(ht(1), 'Position’, Pos+[-.1 0 0], 'String', [ 'l -' "newline' str])
% KopuryBaHHs TeKCTa Ta HOT0 MOJ0KEHHS

3 OCHOBU NPOIrPAMYBAHHA Y MATLAB

3.1 M-channu

Cuenapin qul.m:
%Po3paxyHok 1 moOyoBa napadou
%Ipu 3MiH1 X BII Xmin J0 Xmax
%3MiHHI Xmin Ta Xmax CTBOPUTH y poOoUii 001acTi 3a31aJI€Tib
X=XMmin:Xxmax;
y=x."2;
plot(x,y,'or')%Ilo6ynoBa rpadika
grid on
Buxnuk: qul
Cmamyc 3minHux cyenapir:
» xmin=-5;xmax=>5; qul
»y
y =

25 16 9 4 1 0 1 4 9 16 25

Dyukuia qu2.m:

function y=qu2(xmin,xmax)

%Po3paxyHok 1 moOyoBa napadosu

%Ipu 3MiH1 X BII Xmin J0 Xmax

X=XMmin:Xxmax;

y=x."2;

plot(x,y,'or')%Ilo6ynoBa rpadika

grid on

Buxmuk:  qu2(-5,5) abo
yl=qu2(-2,12)+4 abo
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x1=-3;x2=4;7z=qu2(a,b)
Cmamyc 3minHux Qyukuyii:

» clear y
» z=qu2(0,3)
7 =
0O 1 4 9
»y

??? Undefined function or variable 'y'.

DyHukyia 3 060Ma GUXIOHUMU nAPAMEMPAMU qu3.m:
function [y1,y2]=qu3(xmin,xmax)
%Po3paxyHok 1 moOy0Ba apadoJik Ta €KIMOHEHTH
%Ipu 3MiH1 X BII Xmin J0 Xmax
X=XMmin:Xxmax;
yl=x."2;
y2=exp(x);
plot(x,y1,'or',x,y2,"-g")
grid on
Buknuk:
» [ql, g2]=qu3(-3,3)
ql =
9 4 1 0 1 4 9
q2 =
0.0498 0.1353 0.3679 1.0000 2.7183 7.3891 20.0855

Dyukuyia 6e3 6xXiOHUX napamempie:

function [Xx,y]=randv2

% ®DopMyBaHH ] BUNaJKOBOTO BEKTOPa OAMHUYHOI JTOBKUHU

z=rand(1,2)-0.5;

x=2(1);y=2(2);

L=sqrt(x."2+y.”2);

x=x/L;y=y/L;

compass(x+i*y)

Ilepeoaua oanux 3 M-gpynxuii 0o inuwux M-gpynkuiii avo 00 6a3060i podouoi oona-
cmi:

M-dyHkuis, y AKiil 3a JoOMOTroro (PyHKIIIT assignin CTBOPIOETHCS 3MiHHA as=78:
function aseval

assignin('caller','as',78);

M-dyHkuis, y gKiif 3a 7onoMorow QyHkiii evalin BUKIMKAETbCA 3MIHHA aS :
function y=evalas

y=evalin('caller','as");

>> aseval

>> evalas

ans =
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78
Bukiuk 3MiHHOT as 13 KOMaHJIHOTO psijika abo CIieHapiio:
>> as
as =
78
Ilepedaua oanux minoku 00 6a3060i podoouoi oonacmi
function aseval2
assignin('base','as2',34);
>> as?2
as2 =
34
Jlokanvha 3minna, 3HaueHns aKoi 30epicacmubca 00 HACMYRHO20 UKTUKY QYHKYIT
function y=f1(j)
persistent k;
1=0;
k=k
while i<j
1=i+1;
k=t1;
end
k=k
y=i;
[ToBToputn BuKIWK QyHKIi ff.m Kibka pa3iB 13 pi3HUMHU BXITHUMHU HapamMeTpaMu.
[lepexkoHartucs, 10 KOXKHOTO pa3y Ieplie 3HAaYeHHS K MOTOYHOIO CeaHCy JOPIBHIOE
JIpyromy 3Ha4eHHIO k monepeaH»oro ceancy .
Ilepeodaua inghopmauii nomixc ynkuyiamu 3a 00nOMo2010 2100a1bHUX IMIHHUX
Cmeopumu 08i m-ghyukyii:
y3.m:
function y=y3(x)
global z2
z2=3;
y=x"2+72;
y2.m:
function y=y3(x)
global z2
y=x+z2;
BuxopucTaBium crioyaTtky juiie GyHKI Y2, TEPEeKOHATUCS, IO PE3YJIbTaTOM € I10-
POKHIA MacuB (3MIHHY z2 HE BHU3HAY€HO). SIKIIO K CIOYATKY BUKJIMKATH (DYHKIIIIO
y3, a OTIM y2, pe3yiabTaToM OyJie YUCIIO.

3.2 OnepaTtopu BigHOLUEHHA

[lopiBHSIHHS MaTpHIli 3 M= » M==0
BEKTOPOM: 4 0 ans =
» M=[-4 0;2 6] 2 6 0 1
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0 O ans = 0 1

» N>=M
» M>0 I 1 ans =
ans = 0 1
0 O [lopiBHSIHHS MaTpHIli 3 1 1
I 1 MaTPULECIO: » N<=M
» N=[-6 0; 2 8] ans =
» M<0 N = 1 1
ans = -6 0 I O
I O 2 8 » N~=M
0O O ans =
» N== I O
ans = 0 1
» M<=0 0 1 [lopiBHSHHS PSAJKIB:
ans = I O »'v'==Y'
1 1 ans =
0O O » N<M 1
» M>=0 ans =
ans = I O » 'v'=="t'
0 1 0O O ans =
1 1 0
» N>M » 'vest'= ='vist'
ans = ans =
» M~=0 0O O I 0 1 1

3.3 IHTepakTUBHe BBeAeHHA/BMBEeAEHHA AaHUX

Mianozose 66edenns uucna:
» r=input('BBeau paaiyc r =")
Beenu pagiyc r="7.7
r=
7.7000
Jianozoee 66edenna mekcmy:
» s=input('BBenu Texct ')
Bseau Tekcr 'Le Tekct'
g =
Ile Tekct
aoo:
» name=input( 'Beeau npizpuiie: ', 's')
Beeau npizBuie: [lleBuyk
name =
[ITeBuyk
Beeoennsn 3a 0onomoz2o10 menio
» n=menu( 'Kynu minemo nani?', Tlpsamo', 'Jliopyd', TlpaBopyd', 'Hazax')
n=



4

Bueedennsa npomixcnux pesyiomamie:
» disp( 'dosxxuna okpy>xkHocTi I="); disp(2*pi*r)
JIOBKHMHA OKPYXKHOCTI =

48.3805
Buoip muwero koopounam mouok y nomouHomy 2pagpiunomy 6ikHi:
» figure; axis( [-1 1 -1 1])
» a= ginput
a=

-0.3318 -0.4211

-0.0415 0.3918

-0.1014 0.3626
-0.0876 -0.1170
(ITicnst BUOOPY OCTaHHBOT TOUKK HATUCHYTHU Enter)
» plot(a(:,1),a(:,2),'0")
abo:
» [X,Y]= ginput
Bueedennsn nogioomnennsa npo noOMuiKy:
» error('Bxigauit napamerp He Moxke OyTu ckaiIpom’)

3.4 Kepyroui CTpyKTYypHn
if

%O nHOpa30BUIl PO3PAXyHOK JOBXKUHU OKPY>KHOCTI 32 3aJJaHUM PaInNyCOM
r=input('Benu pasuiyc r=");

if r>=0
disp('losxxuna okpyxHocti I='");disp(2*pi*r);
else
disp('r<0!")
end
while
®aiin dial2pir.m

%baratopa3oBuil po3paxyHOK JIOBKHUHU OKPYKHOCTI 32 3aJaHUM YopaiiycoM
=0;
while r>=0

r=input('Bseau paaiyc r=');

if r>=0

disp('losxxuna okpyxHocti I='");disp(2*pi*r);

end

end
while
function [x,y]=d2mass(X,y);
%®DopmMyBaHHS IBOBUMIPHOTO MaCHUB pa3MipHICTIO [2,N]
%BinobpaxenHs oro B koopauHatax XY
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global x y;
N=input('Po3mipHicTb MmacuBy N=");
k=0;
x=zeros(1,N);
y=zeros(1,N);
while k<N
k=k+1;
x(k)=input('Beenu X=");
y(k)=input('Beenu Y=");
end
plot(x,y,rs")
for
%Omnepatop for
for k=1:2:13
k.2
end

%Omnepatop for
fori=1:3

for j=1:4

A(1,))=11]

end

end
for

%Omnepatop for
%®DopmyBaHHS YOTUPHOX 3MIHHUX Pi=1."2
fori=1:4

eval([ 'P', int2str(1), '=1."2"])
end

switch

%BBeneHHs IBINKOBUX YUCET
a=input('BBeI1 IBIIKOBE YnCIIO=");
switch a
case 0

disp(‘a=0")
case 1

disp(‘a=1")
otherwise

disp(a);disp(' - He ABilikKOBE UnCIIO")
end
%Po3paxyHok Ta moOyoBa (GyHKIIH 32 BHOOpOM
a=input('BBein iM"a QyHkIii:','s");
y=zeros(1,10);



x=1:10;
switch a
case 'sin'
y=sin(x);
plot(x,y)
case 'log'
y=log(x);
plot(x,y)
case 'exp'
y=exp(x);
plot(x,y)
otherwise
disp(strcat(a,' - neicHyroua ¢pynxkiis!'))
end
%Bubip QyHxiii
fun=['sin";'exp";'log'];
disp('1) sin')
disp('2) exp')
disp('3) log")
k=input('Bubepu nHomep dpyHkuii=");
x=input('Benu 3HaueHHs X=");

feval(fun(k,:),x)

3.5 MNepeBipka TMNY AaHUX

» isnumeric(a) - ICTUHA, SIKIIO a - YUCIIOBUI MacUB
» isreal(a) - icTUHA, AKIIO a - MACUB JINCHUX YHCEI
» isempty(a) - ICTUHA, AKIIO a - MOPOKHIM MacuB
» isequal(F,Y) - ictuna, siko MmacuBu F ta Y s i1eHTHYHI
» islogical(d) - ictuna, sxmio d - JoriyHuil MacuB
» isstruct(d) - icTuna, sxo d - cTpykTypa
» 1sinf([p1 NaN Inf -Inf]) % - ictuna, sxuro napamerp =xInf
ans =
0O 0 1 1
» isnan([p1 NaN Inf -Inf]) % - ictuna, sxuro napamerp =NaN
ans =
0O 1 0 O
» ischar(z) - icThHa, SKIIO Z - MACUB CUMBOJIIB
Ilepesipka muny cumeo.ie
» isletter('56r iuy')

ans =
O 0 1 O 1 1 1

» isspace('S6r uy')

ans =

0o 0 0 I O O O
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3.6 Po3B’sAA3aHHsA cucTteM anudpepeHuUianbHUX PiBHAHb

daiin onucy cucreMu qudepeHITiaTbHIX PIBHAHB ABUTYHA IOCTIHHOTO CTPYMY
daiin dptod.m (ckanspua ¢opma):

function dy=dptod(t,y)

% AnddepeHnnanpabie ypaBHEHHUS ABUTATENIS MOCTOSHHOTO TOKA
%211bB112S ¢ nocTostHHBIM ITOTOKOM

dy=zeros(2,1);

Mc=15;

r=0.115;L=7.32¢-4;J=0.034;

k=15/28;u=33;

dy(1)=-r/L*y(1)-k/L*y(2)+u/L;

dy(2)=k/J*y(1)-Mc/J;

daiin dptodm.m (Matpuuna popma):
function dy=dptodm(t,y)

% dudepeniianbhi piBHsAHHS aBUryHa nocriinoro ctpymy 2I116B112S
%3 MMOCTBIHUM MTOTOKOM
dy=zeros(2,1);

Mc=15;

r=0.115;L=7.32¢-4;J=0.034;
k=15/28;u=33;

A=[-r./L -k./L; k./J 0];

B=[1/L 0;0 -1/7];

U=[u;Mc];

dy=A*y+B*U,

Cuenapiit po3B’sizannst CIAP g pexumy npsiMoro mycky JBUTyHA
@aitn pusk.m:

%Cuenapiii psAIMOTo MYCKY ABUTYHA MOCTIMHOTO CTPYMY
%(Monens dptod.m)

[t,y]=ode45('dptod',[0 0.2],[0 0]);

plot(t,y);

title('TIpsiMuii myck ABUTYHA MOCTIMHOTO CTPYMY IiJl HABAHTAXKEHH M)
grid on;

xlabel('t, c');

gtext('1");gtext('w');

zoom

figure;

plot(y(:,1),y(:,2));

xlabel('1");

ylabel('w");

title('IlunamMnyHa MexaHIuHA XapaKTepUCTUKA');



grid on;

zoom

Cuenapii po3paxyuky npouecy emuxkanuua RLC-kona 00 0xcepena cunycoionoi na-
npyzu

®aiin rlcsin.m:

%CrueHapiii po3paxyHky nepexinaux npoieciB B RLC-komi micis BMuKkanas 1o

% Kepena CUHYCOIAHOT Hanpyru (piBHAHHA y ¢aiini rlcod.m)
[t,1]=0de23s('rlcod',[0 0.08],[0 0]);
E=220%*sqrt(2)*sin(100*pi*t);
plot(t,i(:,1),-1',t,1(:,2),"-g',t,E/300,'--b");

zoom;

figure;

comet(i(:,1),E)

®aiin onucy cucreMu audepenuianbHuX piBHAHE RLC-Kk0Na
®aitn rlcod.m:

function di=rlcod(t,1)

% dudepenttianphi piBasaas RLC xona E R,
r=1;L=0.01;C=1e-2;Rn=3; T
E=220%*sqrt(2)*sin(100*pi*t);

di=zeros(2,1);

di(1)=E-i(1)*r/L-i(2)*Rn/L;

di(2)=(i(1)-1(2))/C/Rn;

Onyii po3e’sisyeaya [P
Cmeopennsa cmpykmypu onuiii:
» ops=odeset( 'RelTol', 1e-8, 'OutputFcn', 'odephas?2’, 'Stats', 'on', 'Refine', 4)
PenaryBaHHs OIIIiH TICIISI CTBOPEHHS:
» ops.Refine=2
Jlooaeanmns noeoi onuii:
» ops.Vectorized='on'
Buknuk 3a 3amoeuyeannuam ¢yukuii odeplot:
» ode45( 'dptod', [0 0.2], [0 O])
Buknuk ¢pynkuii odephas2:
» ops=odeset( 'OutputFcn', 'odephas?2')
» ode45( 'dptod', [0 0.2], [0 0], ops)

4 SIMULINK TA POBOYA OBJIACTb

4.1 3apaBaHHA napameTpiB 6nokiB SIMULINK sk 3miHHMX
3 poboyoi obnacrTi

1. @ynkuyionanvnuii nepemeoprosau (o10kx Look-Up Table):
[TapameTpu 6110Ka:

Vector of input values: [0; t1; t2]

Vector of output values: [ul; u2; u3] a6o [ul; u2; u2-2]

Ix 3nayenns B po6ouiit o6macTi:
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» t1=0.5; t2=1; ul=1; u2=3; u3=2;

2. I'enepamop cunycoiou (610x Sine wave):
[TapameTpu 6110Ka:

Amplitude: A

Frequency: w

Phase: fi*2

Ix 3nauenns B pobouiit o6macTi:

» A=2; w=1; fi=0.1;

—P|+ Tst+1 Kp 1/R
J _ —Pp RKp/Kd/a/Tm - ) > [ ]
Step S Tm.s+1 Tst1

Sum Gain Transfer Fcn Transfer Fcn2 Transfer Fcn1 Scope

Gain2

.

SAxipue kono: Numerator: [1/R] Denominator: [T 1]
[TepeTBoproBau eneprii: Numerator: [Kp] Denominator: [Tm 1]

Hatuuk crpymy: Kd

Perynsitop ctpymy (ctani yacy): Numerator: [T 1] Denominator: [1 0]

Perynstop ctpymy (koedimient miacuienss): R/Kp/Kd/a/Tm

3HaueHHs MapaMeTpiB y poOouiil 06acTi:

» Kd=4; R=0.1; Kp=20; a=2; T=0.2; Tm=0.01;

3amycTUTH MOJIENb 3 PI3HUMH MTapaMeTpamMu 00’ €KTy KepyBaHHS

4. 3aoaeanna napamempie mooeni 6e3 nPpamoz20 36epmManusi 00 pooouoi oonacmi
CtBOpuTH MOJENb Ta 33/aTH B Hil napamerpu sk 3MiHHI (k1 Ta ul). CtBOpUTH ClieHa-
piif, y SKOMYy LIMM 3MiHHUM HaJalOThCs 3HAYCHHS, Ta

30epertu Horo. Hanpukman: ut 4>D_>

k1=2; Constant  Gain Display
ul=5;

CrtBoputu mincucreMy (00K Subsystem) Ta MacKyBaTu Initialization

ii (Edit\MaskSubsystem...). V Bikui “Mask Editor...” SubSystem

(Bxiagka Icon) y mom “Drawing commands™ 3anucatu

KOMaHJy, fika BMBOJUTH BCEpEIMHI MHiicucTeMH sKych miakasky: disp('Initialization').
BuszBatu mis 6noky Subsystem xkomanny “Edit\Block Properties...” Tta y momi “Open
function:” yBecTH iM’s CTBOPEHOTO CIICHAPIIO.

Jlns npucBoenHs nmapamerpam k1 ta ul iXHIX 3HaUeHb KIIKHYTH JBi4il 610Kk Subsystem.
[Ticnst 1bOro MOJEIh MOKHA 3aITYCKATH.
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4.2 Nepepava paHux i3 SIMULINK go po6ouyoi obnacrTi

5. Tlepematu nmo PO cuHycoiny 3 3aBgaHHid 2 3a JIOIOMOTOK  OJIOKY

To WorkSpace 3 iM’sm sin2. [lapametp Decimation=2. IleperyissHyTd oTpuMaHuil MacuB

y pobouiii 001acTi.

6. 3a nonmomoroto 6J0Ky Qut riepeaTu BEKTOp CTPyMy 3 3aBlIaHHs 3 3 IM M circuit Ta

BEKTOp 4acy 3 iM’sM £3. [leperisiHyT oTpuMaHi MacuBH y poOouiit 00JacTi.

7. 3a gomomororo 0JIOKy Scope mepeaaTH MaTPUII0 pe3yJbTaTiB MOACTIOBAHHS 3 1M’ sIM
res. [lapametp Decimation=2. [lepernsinyt oTpuMaHuii MacuB y poOouiii 06J1acTi.

8. 3amycTUTH 3 KOMaHAHOIO PSAJKA 3a JOMOMOror (yHKIII sim MOJAEINb 13 3aBJaHHS 3.
VY nepeniky 3MIHHHX, 110 nepeaatoThes 10 PO, 3anumut yac ta ctpyM. [lepernsny-
TH OTPUMaHUN MacUB y poOouiii 001acTi.

4.3 Nepepnaya ao moaeni SIMULINK 3Ha4yeHHs1 3MiHHOI (CKanspa)
3 M-dyHKuUil, wo 1i BUKNukae, Ta nosepHeHHs 3 SIMULINK go M-cyHkuit
BEKTOpiB Yacy Ta BUXigHOI 3MiHHOI

[lepenatu 3 koMaHaHOTO psiAKa yepe3 M-byHkiio zq.m 10 moaeni zql.mdl 3HaueHHs
3MmiHHOI e=12. [licas BukiIuKy ¢GyHKIIT nepeBipuTd (akT OTpUMaHHS 1HPOpMaLli MO-
nemwto Simulink (3a momoMororo ocuuiorpada) Ta ii moBepHeHHs 3 mojaeni Simulink ye-
pe3 M-dyskiito 10 pobouoi o6aacti MATLAB.

Mogens zql.mdl:

Constant

Out

M-dyukuis zq.m:
function [T,X,Y]=zq(e)
op1=simget('zql");
opl.SrcWorkspace='current';% Workspace of funciton zq.m
opl.OutputVariables="ty";
[T,X,Y]=sim('zql',[],0op1);
Buknuk:
>> [T, X,Y]=zq(12);
>>Y(1)
ans =

12
>>T(1:10)
ans =

0

0.2000

0.4000

0.6000

0.8000

1.0000
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1.2000
1.4000
1.6000
1.8000

5 MPUKNAON PO3B’A3AHHA ONTUMISALIMHUX 3A0AY

lMowyk MiHIiManibHO20 3Ha4YeHHs1 eeKmopa
q=[1,4,8,5,0, 3];
s=min(q)
S =

0

lMowyk MiHIiManibHO20 3Ha4YeHHs1 Macugy ma lio20 HoMepa
a)
z=[154;623;590]

Z:

D QN —
O DN D
S W A

6)
[q, i]=min(z(:, 2))
q=
2
1=

2

lMowyk MiHiManibHUX 3HaYeHb cmoenuyie Mampuuyi
z=[514;623;490]

7 =
5 1 4
6 2 3
4 9 0
s=min(z)
g =
4 1 0
Tex came, i3 3a3Ha4YeHHsIM HOMepa MiHiManbHO20 efleMeHma
s, 1]=min(z)
g =
4 1 0
i=
3 1 3

y=[0123454210];x=[23456789 10 11]; ind=find(y==max(y))



ind =

6
xm=x(ind)
Xm =

7

Mowyk x, wio eionoeidae miHimymy yHKuii cos(x) y diana3oHi x=[3, 5].
fminbnd( 'cos', 3, 5)
ans =
3.1416

x=fminbnd( 2-cos(x)', -2, 3)
X =
-3.7792e-006

Mowyk x, wo eidrnosidae miHimymy PpyHkuii ¥ ~ 5+x*—2x
fminbnd( '5+x"2-2*x, -3, 2)
ans =

y OQiana3oHi

1.0000

Te x came, i3 po3paxyHKOM 3Ha4YeHHs1 OyHKUil 8 onmumarsribHii mo4yi

fminbnd( '5+x"2-2*X', -3, 2);
X=ans;
y=5+x"2-2%x
y=

4.0000

3adaeaHHs onuyiti onmumiszauii (aueedeHHs1 38imy npo nepebiz nowyky)
options=optimset('Display','iter');
x=fminbnd( '5+x"2-2*x',-3, 2, options)

Func-count x f(x) Procedure
1 -1.09017 8.36881 initial
2 0.0901699 4.82779 golden
3 0.81966 4.03252 golden
4 1 4 parabolic
5 1.00003 4 parabolic
6 0.999967 4 parabolic
X =
1.0000

Minimizayiss M-gpyHKuiT
[lonepenuvo crBoput M-daitn ¢ im’sam ff5.m:
function y=ffb5 (x)
sff5 Parabole

x =[-3,2]
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y=0+x"2-2%x;
[ToTiM BUKOHATH KOMaHY:

fminbnd( 'f5', -3, 2)

ans =
1.0000
Be3ymoeHa MiHiMi3auisi (hyHKUiT KinbKOX 3MIHHUX CUMIMIIEKCHUM MemoAdoM
i3 susedeHHsIM 38imy npo nepebie nowyky
» x0=[-2, 2];

» options=optimset('Display','iter');
» x=fminsearch( '100*(x(2)-x(1)"2)"2+(1-x(1))"2', x0, options)

Iteration Func-count min f(x) Procedure
1 3 370 initial
2 5 126.65 expand
3 7 33.8125 expand
4 9 9.3125 reflect

X:

1.0000 1.0000

Minimizayis Inline-gbyHkuyii
zz=nline( 'x(1).*4+x(2).4+2.%x(1).22.#x(2)."2-4.*x(1)+3")
77 =

Inline function:
zz(x) = x(1).M+x(2)./4+2.%x(1).72.*x(2)."2-4.*x(1)+3
xi=[1 1]; x0=fmins(zz, x1)

x0 =
1.0000 0.0000
zz(x0)
ans =
1.2784e-009

Be3ymoeHa MiHiMi3auisi hyHKUiT Kinbkox 3MiHHUX Mmemodom ["unna-Mroppes 3i 3eimom
npo xio nowyky

>>x0=[-2, 2];

>> options=optimset('Display','iter','LargeScale’,'off','HessUpdate','gillmurray');

>> x=fminunc( '100*(x(2)-x(1)"2)*2+(1-x(1))"2', X0, options)

Directional
Iteration Func-count f(x) Step-size derivative
1 2 409 0.001 -2.74e+006
2 8 6.07598  0.000334035 -1.64e+004
3 15 6.0513  0.0802738 -9.32¢-005

25 155 0.000629285  8.37102 -4.41e-006
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26 161 4.79039¢-005  1.10899  -5.56e-007

27 167 1.07615e-006  1.06022 5.09¢-007
Optimization terminated successfully:
Current search direction is a descent direction, and magnitude of
directional derivative in search direction less than 2*options.TolFun
X =

0.9999 0.9997

Tex came 3 aHanimu4Ho 3a0aHUM 2padieHmom

CtBoput M-(yHKIIiI0

rosengrad.m (¢pyHKIIS, 110 MIHIMIBYETHCS):
function [r,gr]=rosengrad(x)
%function of Rosenbrock with gradient
%r=100%(x(2)-x(1)"2)"2+(1-x(1))"2
r=100*(x(2)-x(1)"2)"2+(1-x(1))"2;
gr=[-400*(x(2)-x(1)"2)*x(1)-2*(1-x(1)); 200*(x(2)-x(1)"2)];
OcHoBHa Tporpama:
>> x0=[-2, 2];
>> options=optimset('fminunc');
>> options.GradObj = 'on'; options.Display="iter'; options.HessUpdate='gillmurray';
>> options.LargeScale="off’;
>> x=fminunc(‘rosengrad',x0,options)

Directional
Iteration Func-count f(x) Step-size derivative
1 0 409 0.001 -2.74e+006
2 4 6.07598  0.000334035 -1.64e+004
3 9 6.0513 0.080274 -9.18e-005

26 109 2.01136e-005 1.50506  -5.7e-007

27 113 5.6764e-007 1.16134  -7.79e-011
Optimization terminated successfully:
Current search direction is a descent direction, and magnitude of
directional derivative in search direction less than 2*options.TolFun
X =

1.0002 1.0003

YMmoeHa miHimizauisi pyHkuii Po3eH6poka

a) 0OMeKeHHS:
X(1l)-x(2)<=0

OcHoOBHa TIporpama:
>>x0=[-2, 2]; A=[1 -1]; b=0;
>> x = fmincon(‘rosengrad',x0,A,b)
Active Constraints:
1
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X=
0.0102 0.0102

0) Tex came B mianazoni -3<=x(1)<= 0; 1<=x(2)<=3
OcHoOBHa TIporpama:

Ib=[-3, 1]; ub=[0, 3]; x0=[-2, 2];
options=optimset('Display’, 'iter');

x = fmincon(‘rosengrad',x0,A,b,[],[],Ib,ub,[],options)

max Directional

Iter F-count f(x) constraint Step-size  derivative = Procedure

1 3 409 -1 1 -3.61e+003

2 8 229 -0.5 0.5 -353

3 12 12.3233 0 1 -10.1

4 16 5.03209 0 1 -4.25

5 22 4.35763 -0.1739 0.25 -0.237

6 26 4.1293 0 1 -0.193  Hessian modified
7 30 4.00277 0 1 -0.0263

8 34 3.98999 0 1 -2.26e-005

9 38 3.98997 0 1 -1.79¢-009  Hessian modified

Optimization terminated successfully:
Search direction less than 2*options.TolX and
maximum constraint violation is less than options.TolCon
Active Constraints:
2
X =
-0.9950 1.0000

2 3 4
Onmumi3auyisi pyHKUiT MpbOX 3MiHHUX J(x)=x 1 X X 3 HesniHiUHUMU

< > . > _
o6mexennsimy X1 T X2 X310, X320 0, +15, X0, 2-10

M-daiin onucy GyHKIIT BIATYKY:
function f=fun3(x)
=x(1)"2+x(2)"3+x(3)"4;

M-aiin onucy HeNlHIHHUX 0OMEXKEHb
function [con3,c]=con3(x)
con3(1)=x(1)+x(2)+x(3)-10;
con3(2)=x(1)*x(2)-x(3)+1.5;
con3(3)=-x(1)*x(2)-10;
c=[1;

OcHoBHa Tporpama:

>>x0=[11 1]; Ib=[-10 -5 0]; ub=[10 5];

>> opt=optimset('fmincon'); opt.Display='iter'

>> x = fmincon(@fun3,x0,[],[].[],[],1b,ub,@con3,opt)

max Directional
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Iter F-count f(x) constraint Step-size  derivative Procedure

1 4 3 1.5 1 -17 dependent

2 9 -7 3.5 1 -21.1 Hessian modified;
dependent

3 14 -35.652 0 1 -60.5 Hessian modified
twice; dependent

4 19 -124.897 2.872 1 0.0784 Hessian modified;
dependent

5 26 -124.304 2.154 0.25 4.59 dependent

14 72 -124.932 0 1 -0.000767  dependent

15 77 -124.933 6.463e-012 1 -0.00304 Hessian modified;
dependent

16 82 -124.934 3.796e-011 1 -0.000251  dependent

17 87 -124.934 5.422e-012 1 -5.67¢-007 Hessian modified;
dependent

Optimization terminated successfully:

Magnitude of directional derivative in search direction
less than 2*options.TolFun and maximum constraint violation
is less than options.TolCon

Active Constraints:

3
8
X =
0.2425 -5.0000 0.2876
BesymoeHa miHimizauisi keadpama ¢hyHkuii Po3eH6poka
x0=[-2 2];

options=optimset('MaxFunEvals',2000,'Display','iter');
x=lsqnonlin(@rosen,x0,[],[],options)

PesynbraTu:
Directional
Iteration Func-count Residual Step-size  derivative  Lambda
1 2 167281 1 -3.35e+005
2 8 101.044 1 -634 100.245
3 14 37.0117 0.745 -9.93 141.309
4 20 36.6539 0.0204 -2.64 1269.08

284 1740 3.07135e-006  14.7  -9.54e-007 0.00165256

285 1747 3.9538e-008 1.44 -1.61e-007 0.00165257

286 1753 1.24934e-008  0.807 -4.16e-009 0.00165258
Optimization terminated successfully:

Gradient in the search direction less than tolFun
Gradient less than 10*(tolFun+tolX)



X =
1.0105 1.0212
HalimeHwa sidcmaHb 6i0 3adaHoi moy4ku 0o napabonu

Haiitu yncenbHO HailMEHIITY BiJICTaHb BiJl TOUKH Ay [2; 1] 1o mapabonu y = x2.

Bincransb Bin T. Ay 3 KOOpJIMHATAMH [Xo; Yo] A0 TOBUILHOI TOUYKHU Napaboiau 3 KOOpIUHA-
Tamu [X; y] :

L= \/ (x —x, )2 +(y—y, )2 . 3MIHHa ) MOB’sA3aHa 3 X 4Yepe3 piBHAHHA napadonu. Tomy

HE3aJIC)KHOIO 3MIHHOIO € JIMIIE X .
Cyenapiu rasstlic.m:
[x,fval,exitflag,output]=fminbnd(@rasst1,0,5);
X=X
L=sqrt(fval)
iterations=output.iterations
funcCount=output.funcCount
algorithm=output.algorithm
Q@yuxyis rasstl.m:
function L2=rasst1(x)
x0=2;y0=1;
L2=(x-x0)"2+(x"2-y0)"2;
Pesynbrar:
rasstlc
L2 =

7.0171
L2 =

0.8248
X =

1.1654
L=

0.9082
iterations =

10
funcCount =

10
algorithm =
golden section search, parabolic interpolation

CuHme3 onmumarsibHo20 usnibmpa
o BXOZly buneTpy TPETHOTO MOPSAJAKY 3 [EPEIaTHOKO byHKIIIEO

W(p)= :

a,p’ +a,p’ +ap+1
f1=2 'y 3 ammutynowo 4,=1, a takox myMm 3 yactororo f,=50 I' Ta ammiiTynoro

I101aHO KOpI/ICHI/Iﬁ CI/IHyCO.l.IIaJIBHI/II‘/'I CHUT'HaJI 4YaCTOTHU
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A,=0,2. 3a nonomororw QyHkuli Isqnonlin Bu3HaunTu napamerpu ¢unbrpa (a; a, as),
AK1 3a0€3Mevyl0Th MIHIMYM CEpEeIHBOTO KBaApaTy BIAXWUIIEHHS MK BUXIIHUM Ta BXIJ-
HUM KOPHUCHUM CHTHAJIAMH.

Kpoxk uwacy — 1/360 nepiony kopucHoro curHaiy. IlouaTkoBi 3HaueHHs napameTpi a0
=[0.03 0.001 0.0001]. ITapameTpu cuUTHATIB MEepeaaBaTH 10 ILIILOBOI (PYHKIII 3 ClICHA-
pito yepe3 pyHkuiro ontumizaiii. [IoOyayBaT KpuBi KOPUCHOTO, CYMapHOTO BXIJIHOTO
CUTHAIIB Ta TOXUOKH JIO Ta MiCIs ONTIMUIZAILII.

M-dyHKIIS po3paxyHKy MOXHOKHU err.m (BUXOASYM 3 MapaMeTpiB BXIHOIO KOPHUCHOTO
CUTHaJa Ta IIyMy pO3paxoBYy€ BEKTOP MOXMOKH BHUXiJTHOTO CUTHAIY 1O BiTHOIIECHHIO JI0
BX1JTHOTO KOPUCHOTO):

function err=err(a,A1,A2,w1l,w2,n)

%Error with noise

al=a(1);a2=a(2);a3=a(3);%Parameters of transfer function
t=linspace(0,2*pi/w1,n)';%Vector of time
W=inline('1/(a3*s"3+a2*s"2+al*s+1)');%Transfer function

sl=1*wl;s2=1*w2;

WMI=abs(W(al,a2,a3,s1));%Amlitude-frequency character
phasel=angle(W(al,a2,a3,s1));%phase-frequency character

WM2=abs(W(al,a2,a3,s2));

phase2=angle(W(al,a2,a3,s2));
Y=A1*WMI*sin(w1*t+phasel)+A2*WM2*sin(w2*t+phase2);%Output signal
err=Y-Al*sin(w1*t);%Vector of error

Cuenapiii onTumizauii err_opt.m (3aga€e napameTpu KOPUCHOTO CUTHAIY Ta IIYMYy, IO-
YaTKOBI napameTpu (UiIbTpa, BUKIMKae (PyHKIi0 ontumizauii lsqnonlin Ta mepenae
yepe3 Hel 10 QYHKIIIT err.m 11 napaMeTpH):

Al1=1;f1=2;A2=0.2;2=50;%Parameters of signals

a0=[0.03 0.001 0.0001];%Initial parameters of transfer function
w1=2*pi*f];w2=2*pi*{2;

n=360;%Quantity of steps

t=linspace(0,2*pi/w1,n)';%Vector of time

ul=Al1%*sin(w1*t);%Input signal

u2=A2*sin(w2*t);%Noise

errO=err(a0,A1,A2,w1,w2,n);%Initial error

h11=figure(11);plot(t,ul,t,ul+u2,t,err0);

set(h11,'Name','For initial parameters');

legend('Input signal','Tnput signal+Noise','error Initial')

opterr=optimset("TolFun',1e-6);
[a,resnorm,residual,ef,output]=...

Isgqnonlin(@err,a0,[0 0 0],[],opterr,A1,A2,w1,w2,n);
disp('Optimal parameters of transfer function [al a2 a3]:");disp(a);
disp('Average square of error:');disp(resnorm/360);
disp('Iterations:");disp(output.iterations);
disp('FuncCount:");disp(output.funcCount);
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errf=err(a,A1,A2,w1,w2,n);%Final error
h12=figure(12);plot(t,ul,t,ul+u2,t,errf);
set(h12,'Name','For final parameters');
legend('Input signal','ITnput signal+Noise','error Final')
>>err_opt
Optimization terminated successfully:
Relative function value changing by less than OPTIONS.TolFun
Optimal parameters of transfer function [al a2 a3]:

0.0300 0.0000 0.0002
Average square of error:

1.3784e-009

Iterations:

13
FuncCount:

53

Cunme3 lNg-peaynssmopa 9Ons HeniHiliHo2o 06’ekma kepyeaHHs1 (¢pyHkuisi fminimax)

Busnauntu napamerpu I /I-perynstopa, mo 3adecneyats mij 4ac KepyBaHHS 00’ €KTOM,
300pa)KEHUM Ha PUCYHKY, MEPEXiHUNA MPOLEC HACTYMHOI SIKOCTI: JOCSTHEHHS PIBHS
0,95 ne misHiwe t=20 c, BIACYTHICTh nepeperynatoBanHda. [lapamerpu o0’ekra: a,=3,

a,=43, oOMeXeHHs PIBHA KEpyBaHHA 12, 0OMEKEHHS TeMIly 3MiHM KepyBaHHs +0,8.

[TouatkoBi 3HaueHHsa napametpiB peryistopa Kp = 0.63; Ki = 0.0504; Kd = 1.9688.
Bukopucratu ¢pyskuito fminimax.

1.5
C EE Eﬂ 50s3+a2.s2+a1.s+1 C

u Limit Rate y

[TpumiTku.

1. dynukuii assignin Ta evalin npuzHayeH1 s iepeaadi 1aHux 13 daimy
sim_minimax_obj.m 110 ¢aiiay sim_minimax_con.m

2. Oomexenns yout(20:100) > 0.95 BpaxoBye BUMOTH JI0 SKOCTI MEPEX1THOTO MPOIIECY.
Mogens sim minimax.mdl:

Tunable Variables are PID gains, Kp, Ki, and Kd.

Controller
“ PID (—pfu vy P I:l
Step
Object Scope

Out1
initialization

@aitn uuTboBOi GyHKIIT Sim_minimax_obj.m:
function F = sim_minimax_obj(pid,al,a2)

% Track the output of sim minimax to a signal of 1
Kp = pid(1);
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Ki = pid(2);

Kd = pid(3);

% Compute function value

opt = simset('solver','ode5','SrcWorkspace','Current');
[tout,xout,yout] = sim('sim_minimax',[0 100],opt);

F = yout;

assignin('base','F_sim_minimax_OBIJ'F);

®aitn OOMexeHb Sim_minimax_con.m:
function [c,ceq] = sim_minimax_con(pid,al,a2)
f = evalin('base','F_sim_minimax_OBJ");

% Compute constraints

¢ = -1(20:100)+.95;

ceq=(J;

@aiin cueHapio oNTUMI3aLll Sim_minimax_m.m:

%PID-controller

%Minimization of maximum value of signal

pid0 =10.63 0.0504 1.9688]

al =3;a2=43;

options = optimset('Display’,'iter', TolX',0.001, TolFun',0.001);

pid = fminimax(@sim minimax_obj,pid0,[],[1,[1,[1.[1.[1.---
'sim_minimax_con',options,al,a2)

Kp = pid(1); Ki = pid(2); Kd = pid(3);

daiin HIMaMI3amii MOJENl sim minimax_ init.m:
Kp =0.63;
Ki=0.0504;
Kd =1.9688;
a2 =43;
al =3;
disp('Done initializing sim_minimax.")
Pesynbrar:
>> sim_minimax_m
pid0 =
0.6300 0.0504 1.9688
pid =
0.5894 0.0605 5.5294

IMowyk Hynsi pyHKUiT (Bu3Ha4YeHHs Koe3aHHsA ALl npu 3a0aHOMYy MOMeHMi)
daiin mad.m:
function DM=mad(s,sk,Mk,Ms)
%MexaniuHa xapakrepuctuka A/l
M=2*Mk/(s/sk+sk/s);



DM=M-Ms;

['onoBHa mporpama:

>> sk=0.3; Mk=120; Ms=30;

>> op=optimset('Display','iter');

>> s=fzero( 'mad', [0.001 0.9*sk], op, sk, Mk, Ms)

Func-count  x f(x) Procedure
1 0.001 -29.2 initial
2 0.27 89.337 initial
3 0.0672645 21.2359 interpolation
4 0.0393641  0.958236 interpolation
5 0.0380875 -0.0133473 interpolation
6 0.038105 2.14751e-005 interpolation
7 0.038105 4.75065e-010 interpolation
8 0.038105 0 interpolation

Zero found in the interval: [0.001, 0.27].

g =

0.0381

TMowyk miHimymy pyHkuii z=40*x(1)+36*x(2) (y mampu4HOMy 3anucy z=C*x) Memodamu
NiHeiliHo20 npoa2pamyeaHHs

3a oomedcenv: 0<=x(1)<=8; 0<=x(2)<=10; 5*x(1)+3*x(2)>=45

(y mampuunomy 3anucy A*x<=b)

>>x0=[6; 9]; xmin=[0 0]; xmax=[8 10];

>> C=[40 36]; A=[-5 -3]; b=-45;

>> options=optimset('LargeScale','off");

>> [x,fval,exitflag,output,lambda]=linprog(C, A, b, [],[],xmin, xmax, x0,options)

Optimization terminated successfully.
X =
8.0000
1.6667
fval =
380
exitflag =
1
output =
iterations: 2
algorithm: 'medium-scale: activeset'
cgiterations: []
lambda =
lower: [2x1 double]
upper: [2x1 double]
eqlin: [Ox1 double]
ineqlin: 12.0000
>> lambda.lower
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ans =
0
0
>> lambda.upper
ans =
20.0000
0
>> lambda.ineqlin
ans =
12.0000

OnmumarsnbHe KepyeaHHsI IOKOMomueoM. Po3e’si30k MemodamMu HesniHiliHo20
npozpamyeaHHs
[otsr Baroro 1 000 000 H mae mpoittu Binctanb L=10 kM 3a minimMansHui yac. Kyt
yxuiy B QyHKIIii npoiiaenoi BincTani a = o, + Bx (o, =0.0524 pax, f=2.0944-107, x —
npoiieHa Biacranb). KoedimieHt tepts o6 peitku =0,003. Cuna B’SI3KOr0 CIPOTHUBY
MOBITPS F.=k/’ (k=0,01). Haiftu 3amexHiCTh MIBUAKOCTI PYXY BiJ BIFICTaHI 32 HassBHOCTI
00MEKEHb Ha MaKCHUMaJIbHY IOTYXHICTb JOKOMOTHBY (P, =1000 kBT) Ta Ha Makcuma-

JbHY IIBUIKICTB pyXy (v,, =15 M/c).
Po3B’30K.

Pozninumo Binctans L Ha n iHTEpBaiB 10BX)UHOIO DX=L/n Ta BBa)KaTUMEMO IMIBUIKOCTI
Ha KO)KHOMY 3 IHTE€pBaJIIB HE3aJCKHUMHU 3MIHHUMH. TOJ1 NUISIX, TPOMACHUN Ha KiHEIb

i<n
KOKHOTO 1-Tr0 1HTepBaiy, Oyae x; = ZDx ; =iDx, TpuBaNicTh pyXy Ha LBOMY IHTEpBaJi
J=1

t,=Dx/v,, cuma chnpotuBy pyxoBi F,=Gfcosa,+Gsina, +kv}, HOTyXHICTb

P.=F,/v,. CymapHa TpUBAJICTb PYXy ¢ = Zti — min .
i=1

®aiin 13 LD loco.m:

function tt=loco(v,G,f,k,n,L,a0,b)

Dx=L./n;

t=Dx./v;

tt=sum(t);

daiin 3 ooMexkeHHsAMH lococonstr.m:

function [Ic,Ice]=lococonstr(v,G,f k,n,L,a0,b)

%Constraints of locomitive (for everyone interval)

Dx=L/n;

x=(1m)*Dx;

alpha=a0+b.*x;%Angle of rise

Wm=5¢e10;%W*sec

Pm=1e6;%W

F=G.*f.*cos(alpha)+G.*sin(alpha)+k.*v."2;%Force

P=F.*v;%Capacity

Ic(2:n+1)=P-Pm;
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lee=[];

®aiin cuenapiro s S0 iHTEpBaTIB:

%Script for optimal control of locomotive

n=50;

L=10000;

Dx=L/n;

x=(1:n)*Dx;%Current way

a0=0.0524 ;

b=2.0944e-5;

alpha=a0+b.*x;%Angle of rise

G=1e6;%Weight

k=0.01;

=0.003;

vO=ones(1,n);

Ib=zeros(1,n);

vim=15;%m/sec

ub=v0*vm;
oplo=optimset('Display','final','LargeScale','off");
[v,tt,exitflag,output]=fmincon(@loco,v0,[],[],[],[],1b,ub,@lococonstr,oplo,G,f,k,n,L.,a0,b);
disp('Velocity, m/sec:');disp(v);

disp('Time, sec:');disp(tt);

disp(output);
F=G.*f.*cos(alpha)+G.*sin(alpha)+k.*v.”2;%Force
P=F.*v;

plot(x,alpha*10,x,v,x,P/100000);
legend('alpha*10, degree','v, m/sec','P*10, MW");

Anpokcumauisi
Anpokcumauisi YyucnoBoro MaTtepiany (pyHKLUi€O AOBINILHOrO BUrnNAAy 3a 4OMNOMOroHo
cyHKuii nlinfit
UYucnoBuit marepiai:
x =[0; 0.0001; 0.0005; 0.0010; 0.0017; 0.0025; 0.0040; 0.0050; 0.0075; 0.0100; 0.0150;
0.0200; 0.0300; 0.0500];
y=[1.0000; 0.9882; 0.9738; 0.9631; 0.9520; 0.9420; 0.9270; 0.9186; 0.9008; 0.8859;
0.8611; 0.8404; 0.8058; 0.7516];

3 ypaxyBaHHSM XapaKTepy YUCIOBOI0 MaTepiany 3ajJeXHICTh y(X) JAOUUIBHO LIYKaTH Y
1+ bl)c2 +by/x
1+ byx '
s 3a1€XHICTH PO3paxoByeThes B (paitmi ud . m:
function f=ud(b,x)
=(1+b(1)*x.72+b(2)*x.70.5)./(1+b(3)*x);
[Tomryk koedilieHTIB 31MCHIOEThCS Y clieHapii udscr.m (IOBTOPUTH BUKOHAHHS KLTbKa
pa3iB 10 MOBTOPEHHS PE3yJIbTaTIB):

bO=[11 1]

BUTTISIL: Y =
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k=0;
while k<20
[B,r]=nlinfit(x,y,'ud',b0);
yfit=ud(B,x);
R=sqrt(sum(r.”2)/length(x));
R1=R;
b0=B';
k=k+1;
end
disp(k)
disp(R*1000)
disp('B=")
disp(B)
plot(x,y,'0",x,yfit)
AnpokcumyBaTu 3anexHicTb y=sin(x)
y Jiana3oHi Xx=-3:.1:3 moJiHOMOM TPETHOTO CTYIEHS
>> x=-3:.1:3; y=sin(x);
p=polyfit(x,y,3) %Koedimientu nojginoma
p=
-0.0968 0.0000 0.8712 -0.0000
>> f=polyval(p,x);
x=-4:.2:4;y=sin(x);f=polyval(p,x);plot(x,y,'0',x,f)
Te X came ans 3awymMneHol 3anexHocTi 3 nobyaosoto 95% AoBip4YOI 30HM
>> x=-3:.1:3; yl=sin(x)+normrnd(0, .1, size(x)); [p1l,s]=polyfit(x,y1,3)
pl=
-0.0949 0.0051 0.8614 -0.0149
>> [fl,d]=polyval(p1,x,s);
>> figure;plot(x, y1,'0', x, fl, x, f1+2*d, x, f1-2*d)
Anpokcumauisi MexaHi4HOI XapaKTepUuCTUKN ABUryHa
3HAWTH MIBUJKICTh 11€AJIBHOTO XOJIOCTOTO X0y JIBUT'YHA Ta JKOPCTKICTh MOT'0 MEXaHiy-
HOT XapaKTePUCTHUKH 3a pe3yJIbTaTaMH BUMIPIOBAHb:
M=[12 17 25 31 39 43];
w=[150.61 149.28 148.26 147.07 145.09 143.37].
[ToOynyBaTu ekcriepuMEeHTalbHI TOYKH Ta MEXaHIYHY XapaKTePUCTUKY
>> [pl,s]=polyfit(M,w,1);
>> pl
pl=
-0.2181 153.3510
>> beta=-1/p1(1)
beta =
4.5846
>> fl=polyval(p1,M); plot(M, w,'0', M, f1)
@, =153.35; B =4.5846.
AnpokcumyBaTu eKCnepuMeHTanbHy 3anexHictb y=f(x):
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x=[123456];,y=1[5.543.1128290.7 498.4 700.4] nosriHOMamMu Ipyroro Ta TpeThO-
ro cryneHsi. 3HalTH Koe(dillieHTH MOJIHOMIB, MOOYTyBaTH Tpadiku €KCIIepUMEHTATbHUX

TOYOK Ta MOPIBHATH PE3YJIbTATH.

x=[123456];y=[5.543.1128290.7 498.4 700.4];

p = polyfit(x,y,2);

x2=1:.1:6;

y2 = polyval(p,x2);

plot(x,y,'0',x2,y2)

res2=polyval(p,x)-y;

p3 = polyfit(x,y,3);

y3 = polyval(p3,x2);

y3 = polyval(p3,x2);res3=polyval(p3,x)-y;
figure;plot(x,y,'0',x2,y3);figure;plot(x,res2,'o’,x,res3,"*")

BaraTtocpakTopHa niHinHa perpecis

VY daiini dvig.mat 30epexkeHO AaHl Ipo mapaMeTpu 74 eNeKTpUYHUX JBUTYHIB cepii
AT1D: 3minHa X — MOTYXKHICTh, KBT (2 CTOBIMYUK), MIBUIKICTH, 00/XB (3 CTOBIYUK), Ha-
npyra, B (4 croBmumk); 3MiHHa m — Maca JIBUTyHa, KI. 3 BUKOPHUCTAHHAM (yHKIIIi
regress 3HAUTHU PIBHSHHS perpecii, sike MOB’sI3ye Macy JABUTYHA 3 HOro 3 MOTYKHICTIO,
HIBUAKICTIO Ta Hanpyroto. [loscuutu pi3Hi 3Haku KoedilieHTiB. BU3HAUUTH YacTKy 1U-
cnepcii Macu, 00yMOBJIEHY 3MIHOIO 3a3Ha4€HUX TphoX napametpiB P, n, U.

>>load dvig; [b,bint,r,rint,stats] = regress(m,X);

>> stats

stats =
0.8536 137.9594 0
>> b
b=
113.6545
6.2655
-0.2444
0.7460
>> bint
bint =
-11.4638 238.7729
5.5548 6.9762
-0.3186 -0.1702
0.3877 1.1043
PiBHsiHHS perpecii:
m=113.65+6.2655P — 0.2444n + 0.746U

>>load dvig
>> rstool(X(:,2:4),m)
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OpaHodpakTOpHa HeniHinHa perpecis (1)
ATIpOKCUMYBATH 3alie)KHICTh MUTOMOI Macu (Kr/kBT) aBuryniB 411® (daiin dvig.mat)
BiJl iX MOTY>KHOCTI 3a qonomororo ¢yHkiii nlinfit. Ty & camy 3agady po3B’si3aTH 3a J10-
nomororo ¢pyHkii nlintool.
Oyukiis funl.m:
function funl=funl(b,x)
x=x(:,1);
funl=b(1)+b(2)./x+b(3)./x.”2+b(4).*x;
OcHoBHa Tporpama:
>>load dvig
>> P=X(:,2);
>> yl=m./P;
>> [b,R,J]=nlinfit(P,yl,@funl,[1 1 1 1]);
>>b
b=

11.9238

38.4652

60.8309

-0.0286
Pisusinns perpecii: 11.92 +38.46/P + 60.83/P2 —0.0286P.
>> nlintool(P,yl,@funl,[1 1 1 1])
OaHodpakTopHa HeniHinHa perpecis (2)
3a pe3ysbTaTaMu BHUMIpIOBaHb MOMEHTY Ta KOB3aHHS aCHHXPOHHOI'O JIBUTYHA 3HAUTH
HOTr0 KpUTHYHUM MOMEHT Ta KPUTUYHE KOB3aHHSI.
s =[0.0227 0.0364 0.0638 0.0832 0.0909 0.0969 0.1679 0.1739];
M=[4.9875 14.6699 23.5294 31.1804 40.0000 44.1176 48.0000 49.3469].
Inline-dyHkuis ni1s po3paxyHky crpoiieHoi popmynu Kioca:
fk=inline('2.*b(1)./(s./b(2)+b(2)./s)",'b','s")
k =

Inline function:
tk(b,s) = 2.*%b(1)./(s./b(2)+b(2)./s)

>> b=nlinfit(s,M,tk,[100 .3])
b=

51.4615

0.2221
M ,=51.4615 Hm; s,=0.2221.

BaratocpakTopHa HeniHinHa perpecis

JIBUTYH TMOCTIHHOTO CTPyMy Mpalloe 31 3MIHHHUMH HaIpyrow SKOpsi, CTpyMaMu 30Yy-
JDKeHHs Ta sikopsi. ExcriepumenTaTop, He Marouu 3MOTH 33J1aBaTH 11 3MIHHI, MOXKe JIUIIEe
BUMIPIOBATH iX Ta IIBUJKICTb. Pe3ynbTaT BUMIPIOBaHb B YCTAJICHOMY PEXKHUMI 3aJlaHl Yy
MaTpHIll mes, CTOIII SIKOT BINOBIIAI0Th HAIMPY3l, CTPYMY SIKOpS, CTPyMY 30Y/KEHHS Ta
mBUAKOCTI. 3HaiTH 3a nonomoror QyHkiii nlinfit akTuBHUI omip OOMOTKHU SIKOpS Ta
Koediuient k=k,c, ne k, = CD/ [, — XOedilieHT MPONOPLIAHOCTI MIK CTPyMOM 30y~

50



JOKEHHS Ta MOTOKOM, ¢ — KOHCTPYKTUBHUM KoeirlieHT aBuryHa. [{js 3MeHIeHHs BILIU-
BY BHUIMAJKOBUX MOXMOOK KUIBKICTh BUMIPIOBaHb 3aMICTh MIHIMAJIbHO JOCTAaTHIX 2 (10

JOPIBHIOE KUTBKOCTI IIYKaHUX Koe(ilieHTIB) Oyiia 30u1bI1eHa 10 6:
mes = [205.4800 21.5300 0.2560 838.6367

83.3500 53.6700 0.4330 141.4928

202.7500 81.0000 0.9120 196.6487

106.3200 17.3000 1.0000 107.9094

30.7700 35.8200 0.2850 47.1794

30.7700 35.8200 0.2850 56.3044]

[IBuAKICTb OB’ s13aHAa 13 3a3HAYEHUMU 3MIHHUMHU Y€pe3 PIBHAHHA @ = (U -1, )/ kI, .

Bomno peanizoBane B inline-pyHkuii:
>> ww=inline('(X(:,1)-X(:,2).*b(1))./b(2)./X(:,3)', 'b','X")
WW =
Inline function:
ww(b,X) = (X(:,1)-X(:,2).*b(1))./b(2)./X(:,3)

>> [B,r]=nlinfit(mes(:,1:3),mes(:,4),ww,[1 1])
B=

0.4947

0.9078
r=

0.2938

-3.0000

0.1602

0.2195

-3.2532

5.8717
r,=0.4947 Om, £=0.9078 Om.
Po3knapneHHsA nonirapMoHiYyHOI nepioanyHoi pbyHKUiT y pag dPyp’e
N=2"12;
=100;
t=linspace(0, 1/f,N);
y=27+100*sin(2*pi*f*t+p1/2)+50*sin(2*pi*S*¥t)+25*sin(2 *p1*7*f*t);
figure(1);plot(t,y);grid
fy=Fi(y);
c=[zeros(1,N/2)];
c(1=fy()/N;
c(2:N/2)=abs(fy(2:N/2))/N*2; % Amplitudes of garmonics
ff=(0:N/2-1)/t(end); % Frequency
figure(2);h=stem(ff,c);grid % Spectrum of amplitudes
delete(h(1));
disp(' Coefficient of distortions:')
THD=c(2)/sqrt(sum(c(2:end).”2))
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6 3AJAYI ANA CAMOCTIMHOIO PO3B’A3AHHSA
OcHoBu MATLAB
1. CTBOpUTHU BEKTOP, KU CKIAAAETHCS 3 LUIUX YUCEN, PIBHOMIPHO PO3MOAUIEHUX B JIi-
ana3oHi Big 5 10 12 3 kpokom 2. BusHauuTH JOBXUHY OTPUMAHOTO BEKTOPA.

2. CTBOpPUTH MaTPHUITIO PO3MIpOM 4x3, siKa CKIATAETHCSA 3 BUIMAIKOBUX YHCEN, PIBHOMI-
pHO po3nojuieHuX B Alama3oHi Big 5 no 10. g wmiel MaTpuill po3paxyBaTu CepejHi
KBaJIpaTH PsI/IKiB, CTOBMIIIB Ta BChOTO MAacHBY.

3. CTBOpUTH MaTPHUILIIO HYIIB po3Mipom 3x5.

4. Y macui m1=[8 4 0;5 0 2; 0 0 4] 3a nonomoroto ¢ynkuii find 3HaiiTn enemenTu, 6i-
neir Bix 0 v MeHI Bifx 5.

5. CrBopuTH inline-¢GyHKIIi Ta po3paxyBaTH iX i 3aJaHUX BXITHUX apaMeTpiB:

f(x)=3e2X npu x=3;

f(t,a)=a-cost mpu t=2; a=7,

f(x1, x2, X3)=3(X1-4)2+5(X2+3)2+7(2X3+1)2 npu x1=1; xp=2; x3=3.

6. CTBOpUTH MAaCCHUB CTPYKTYp 13 2-3 3anuciB Jj1s1 30epiranss iHdopMallii om0 pe3yib-

TaTIB NEPEeNKCy HacelIeHHs. Y MOJsSX po3TallyBaTu 1H(pOpMAaIlio:

o [ILILB,;

¢ Pik HapoKeHHS;

e cxiana cim’i y Bursial macuBy [N, nd, nd18] ( N- po3mip cim’i; nd — 3aranbHa Kiib-
KicTh aitei; nd18 - KiTbKICTh AiTel BikoM 110 18 pokiB);

® 3araJIbHUM PIUHUN 10X,

® OCBITa;

e mpodecis.

CdopmyBaTtu MacuB 13 yCiX 3HAUYCHb MOJIS «3arajbHUM PIYHUN JOXIT»

7. Po3paxyBatu:

® X, 1110 3MIHIOETbCA Y Mexax Bif 1 10 10 3 kpokom 1 ;

o y=2+4x;

® BHUIIAJIKOBUI BEKTOP € Ti€l XK JOBXHHH, PO3MNOJUICHUI 32 HOPMAJIbHUM 3aKOHOM 13
cepenHiM 0 1 cepeTHbOKBAIPATUYHUM BIIXWICHHSM 1.

[ToOynyBaTu 3anexHOCTI:

o y=fl(x) - cyIIbHA 3€JIeHa JIHIs;

o y+e =f2(X) - uepBOHI 31POUKH.

[Tapametpu rpadignoro BikHa: Mexi oci X (-1...12), Y (0...45); BUBeCTH CITKY, JIECTEHY 1

3aroJIOBKU OCEH.

8. Po3poOutu mporpamy KepyBaHHS MOJOKEHHAM 1 KOJIbOPOM JBOX 3amart. [lepia 3a-
iaTa pyXaeThCcsl KOJIOM Yy Mexax rpadiuHOro BiKHA, MOJOKEHHS JIPYroi 3MIHIOETHCS
BUIIaJIKOBUM YMHOM JIOBKOJIa HAYaJIbHOTO TNoJIoXKeHHsI. Koiip 000X 3MIHIOETHCS LMK~
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YHO (4YaCTKU OCHOBHUX K0JIbOpiB RGB minstoThes Bin 0 10 1). 3aK0oH 3MiHU KOJIBOPY pi-
3HMM JI71s pi3HUX 3aruiat. [1o mo 3akiH4YeHHI HMKITY 3aI1aThl 3HUILUTH.

9. Po3pobutu cueHapiit noOyn0BHU JiHIN piBHA QYHKIIII TBOX 3MIHHUX Ta il MOBEPXHI.

Bumoru no ¢ynxiuii:

e (yHKILIA pO3paxoByeTbCs OkpeMoMy M-daiini, skuil moBeprae 3Ha4eHHsS QYHKIIT Ta
TEKCTOBI KOMEHTapi 10 Hel (Ha3By QyHKIII pyHKIMH Ta ii hopmyry);

® sK MpuUKIIa] BUKopucTaTH QyHKIii PozenOpoka 100* (x2-x172) "2+ (1-x1) "2

2 2.2
I+x5 xix5+100
Ta [30na-®entona f(x)=0,1- 12+x12 + 2 7172 J
e (x1x2)

Bumoru 1o cuenapwuto:

e uM’s pynkuii Ta Mexi i 3MiHU X1 1 X2 3a/1a10ThCsl IHTEPAKTUBHO 3 KJIaBIaTypH;

e KUIBKICTB 3HaueHb X1 1 X2 ne menmia Bijg 100;

e 1icis nepuioi moOyAOBH JHIN PIBHS 3A1MCHIOETHCS IHTEPAKTUBHUIA BbIOIP MOTPIOHUX
JiHIA, epedyioBa rpaduka Ta yKaziBKa MUIIIIIIO MICIIb JIJI1 MITOK PIBHIB;

e y rpadgpiyHOMY BIKHI 3aJIal0ThCSI CiTKa, 3arOJIOBKU OCEH, a TaKOXk TEKCTOBI KOMEHTapi
(GYHKIIIT SIK 3aT0JI0BOK BIKHA.

10. CtBoputu M-(yHkuito s 00poOKU BEKTOpa OBUIBHOI JOBXKUHU. Pesynbratu 00-
pOOKHU:

JOBXKMHA BEKTOPA;

CyMa eJIEMEHTIB BEKTOpa;

€JIEMEHT 3 MIHIMaJIbHMM 3HAYEHHSIM;

€JIEMEHT 3 MaKCUMaJIbHUM 3HAUCHHSIM;

pO3Max 3HAYCHb CJIEMEHTIB;

CpellHee 3HaU€HHE AJIEMEHTOB;

CepeIHbOKBA/IPATUYHE BIIXWICHHS 3HAUEHb €JIEMEHTIB.

11. Po3poOutu mporpamy po3paxyHKy MHUTTEBOI BUIPSIMIICHOI Hapyru oAHO(a3HOTO
MOCTOBOI'O BUIIpSMJISTYA ISl 33JIaHUX KyTa KepyBaHHS Ta aMIUNTYAW HapyTrH >KUBIICH-
Hs. [loGynyBaT rpadikyu Hanpyr >KUBJICHHS Ta BUIPSIMIICHOI Y (PYHKIIIT 4acy MpoTsIrom
nepionay.

OMNTUMISALIA B MATLAB
12. 3a nonomororo pyHkIii fzero 3HalTH TOUKY CTaJIO1 PIBHOBArd CUCTEMBI “‘aCUHXPOH-
HUM ABUTYH — BEHTWIATOP 13 MEXaHIYHUMU XapaKTePUCTUKAMU

2M
M =—"*% 14 M, =M,+ ke* . Koucrautu M, =120 Hm; s,=0,3; w,=157 ¢l

a

s S

242k
S, S

M ,=10 Hm; k= 0,01 nepenatu no m-pyHnkuii yepes ¢pyHkuiro fzero.

13. 3HaiiTH HaliMEHBIIY BiICTAHb Mi MapaGoNo ¥ =X~ Ta BiJ’€MHOIO TLIKOIO Tilep-

6o y =—1/x 3a nomomororo Gpynkuii fminsearch.
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14. 3HaliTu NPSIMOKYTHUK, BOIUCAHHBIN B KOJIO pajalycy 7 =S5, KUl Mae HalOUIbIIY IJI0-
nry. Pexomennaitii:

1) momnra OpsIMOKYTHUKA S = \/(p - a )(p -a, )(p — a3)(p - a4),
ne p= (a1 +a, +a;+a, )/ 2 — nomynepimMerp; a,, ...a, — OOKH NPSIMOKYTHHUKA.

2) KOOpJIMHATH TOYOK Ha KOJIi 3pYYHO 33JIaBaTH Y HEIPSIMOMY BUTJISII K
x=rcos(t); y=rsin(t).

3
15. Anpokcumallisi KOJIMBHOI JIaHKU 3 TepenaTHoro dynkuicro W (p) = 5
3p”+3p+1
anepioguunoro W (p) = ——. Kputepiii: MiHIMyM cepeaHbOKBAIPATHYHOTO BiIXH-

Tp+1

neHHs BuxinHux curHaiiB. ®akropu: k, T. Moaeni 060x naHok peanusyBatu B Simulink.

Tpusanicts MonentoBanHs — He MeHie 20 ¢. Bukopucrtatu ¢pynkuito fminsearch.

16. Po3pobutu nporpaMmy MiHiMi3allii GyHKI[I 6aratb0X 3MiHHUX 3 OOMEKEHHAMHU THITY

«HEPIBHICTBY 13 BUKOPUCTAaHHAM MeTony mrpaduux ¢ynkuid. tpapua ¢pyHkiis tumy

«kBaapar 3pi3ku». [loyatkoBe 3HaueHHs mrpady R=1, koadinueHT 30UIbIIEHHS ITpa-

by K=4. ¥V npoueci miHimi3awii nepeTBopeHoi QyHKIIT BIATYKY BUKOPUCTATH (QYHKIIT

fminsearch a6o fminunc. Buxiaai gani ns miHiMizalli (BBOASTHCS IHTEPAKTHBHO): KO-

OpJIMHATH TOYATKOBOI TOYKHU; UM sl (haiijia, 10 ONMUCYE IUTHOBY (DYHKIIIIO Ta OOMEKEH-

HSI.

Pexomennamii:

® [[UTbOBA (PYHKIIISI Ta OOMEKEHHS PO3PAXOBYIOThCA Y cibHOMY M-(aiini;

® JUIsl pO3paxXyHKy MEPEeTBOPEHOI 3 ypaxyBaHHAM MITpadiB HUILOBOI QYHKIIIT OpraHu3y-
BaTu okpemy M- yHKIIIIO.
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